

Albergues Universitarios del S. E. U.

Sin los Albergues Universitarios, la labor del Sindicato Español Universitario sería una labor realizada a saltos, en tiempos. Sería ineficaz o de eficacia muy limitada, característica de las tareas que deben ser permanentes y periódicamente se interrumpen. Sobre todo si la misión es formar hombres. En un verano, desconectado el individuo por la delicia de una vacación del medio ambiente en que ha venido educándose, de los mandos y de los maestros que venían dirigiéndole, fácilmente puede perder las enseñanzas y virtudes alcanzadas en la fecunda etapa de trabajo. Por eso el S. E. U., conociendo ese peligro, procura, ha dispuesto los medios para no perder el contacto con sus camaradas en el claro tiempo del estío.

Son precisas las vacaciones, sobre todo al estudiante que ha venido realizando durante largos meses un esfuerzo mental que impone un período de reposo, mejor dicho, una pausa en la tarea universitaria que es perfectamente compatible con el cumplimiento de otros provechosos quehaceres que en vez de restar vigor al descanso lo acrecientan. Los Albergues Universitarios cumplen primordialmente estas misiones: la de lograr que obtenga el camarada el máximo provecho de la etapa veraniega proporcionándole el ambiente y el hogar más apropiado para la mayor efectividad de un descanso, y la de impedir que el Sindicato entre en un período de forzosa laxitud y desconexión para sus afiliados.

Gracias a los Albergues del S. E. U. actúa eficazmente sobre una buena parte de sus afiliados, mantiene el control efectivo sobre ellos, no interrumpe su trascendental tarea. Es más, conoce y estudia por ese medio a las camaradas que por su interés, espíritu y buena voluntad se hacen acreedores a compararse con las alegres facenas camaraderiles del verano, que prepara y capacita para dedicarse más adelante al cumplimiento de tareas de mayor responsabilidad, bien dentro de las actividades del Sindicato, bien en puestos fuera del mismo, pero siempre al servicio de la Falange y de la Patria.

Ataques soviéticos rechazados en el sector de Orel

LOS ANGLONYANQUIS HAN PERDIDO, SOBRE ALEMANIA, 56 BOMBARDEROS

Messina y Bochum han sufrido fuertes ataques aéreos

COMUNICADO ALEMÁN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En el frente del Este las tropas germano-rumanas han realizado, con éxito, operaciones de choque en diversos puntos: Han sido rechazados, en el sector de Orel, varios ataques soviéticos apoyados por elementos blindados; fueron infligidas sangrientas pérdidas al enemigo. Durante la mañana de ayer, poderosas formaciones de bombarderos norteamericanos intentaron atacar el territorio septentrional del Reich, al amparo de una espesa capa de nubes. Descubiertos a tiempo por la caza alemana, los aviones enemigos fueron dispersados y obligados a desembarazarse de su carga de bombas en pleno mar y sobre el litoral. Nuestras cazas derribaron 25 bombarderos enemigos en el curso de encarnizados combates aéreos. Otro avión fué destruido por los barcos de escolta de un convoy alemán.

Bombarderos británicos atacaron anoche el territorio occidental de Alemania, especialmente la ciudad de Bochum. En los barrios habitados, la población ha sufrido pérdidas por la acción de las bombas explosivas e incendiarias. Según las informaciones recibidas hasta ahora, fueron derribados treinta bombarderos enemigos. El adversario ha perdido en total 56 bombarderos en el curso de los ataques diurnos y nocturnos mencionados.

COMUNICADO ITALIANO

ROMA. Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: «Grandes formaciones de cuatrimotores atacaron ayer la ciudad de Messina; se registran víctimas y daños considerables. También han sido bombardeadas Reggio Calabria, San Nicandro (Bari) y Vizzini (Catania); las bombas alcanzaron a edificios privados y ocasionaron algunas pérdidas entre la población civil. Sobre Sicilia, entre Messina y Catania, los cazas italianos derribaron ocho cuatrimotores; la caza alemana derribó cuatro. Además, otros seis aviones han sido destruidos por la D. C. A. de Messina y Reggio. Hemos perdido dos aparatos. Uno de nuestros submarinos no ha regresado. (Efe)

Reunión de los Jefes de Distrito Universitario y Provinciales del S. E. U.

MADRID.— En el día de ayer, bajo la presidencia del Jefe Nacional del S. E. U., camarada Carlos María R. de Valcárcel, con asistencia del secretario general, jefes de los Departamentos nacionales y todos los jefes de distrito universitario y provinciales del S. E. U. de España, comenzaron las sesiones de la reunión mensual de los mandos del Sindicato Nacional Universitario.

En primer lugar, el jefe nacional del S. E. U., explicó el contenido y fines del proyecto de ley de ordenación de la Universidad Española que actualmente se discute en las Cortes, detallando los fundamentos de las enmiendas a dicha ley, presentadas por la Jefatura Nacional.

COMUNICADOS ALIADOS

LONDRES. Oficialmente se anuncia que han sido bombardeados los aeródromos alemanes y del Norte de Francia. (Efe)

ARGEL. Más de cien bombarderos norteamericanos «Porteza Volante» tomaron parte en el ataque contra el aeródromo de Argel, según se anuncia oficialmente. Se añade que el bombardeo duró diez y ocho minutos. (Efe)

BERLÍN.— La Prensa de hoy dedica sus comentarios, acompañados de ilustraciones, a la Exposición de tanques franceses, ingleses, soviéticos y norteamericanos, organizada por el ministro de Municiones del Reich, Dr. Speer.

«Deutsche Allgemeine Zeitung»: «El Mando alemán ha capturado gran número de armas enemigas en las campañas pasadas y ha obtenido ricas experiencias de su estudio. Los tanques franceses pertenecen, preferentemente, a un tipo anticarro, que demuestra la preocupación del mando por la defensa. Los ingleses, por el contrario, han procurado dar la ma-

yor resistencia y eficacia a sus elementos blindados. Los norteamericanos han logrado construir los mejores tanques que luchan en el campo de las potencias enemigas del Eje, modelos que han sido puestos a prueba en la campaña de África. Finalmente, los soviéticos han variado, lo menos posible, el tipo de sus carros.

En lo que concierne a la construcción de tanques, la industria alemana ha realizado un esfuerzo superior al de sus enemigos, y ha dotado a sus máquinas de cualidades guerreras muy en consonancia con las condiciones de la lucha actual. (Efe)

Bolivia tendrá una salida al mar

Así lo promete el Presidente del Brasil, que ha elegido el puerto de Santos

El estudio del idioma español ha desplazado totalmente al francés en el Estado de Nueva York

RIO DE JANEIRO.— El Presidente del Brasil, Getulio Vargas, ha dado seguridades al Presidente boliviano, general Peñaranda, de que el Brasil satisfará la gran

fusión internacional de Bolivia de poseer una salida al mar. El puerto elegido para esta función es Santos, a doscientas millas al sur de esta capital. El Presidente Vargas ha anunciado también que hace gestiones cerca del Gobierno del Paraguay para que esta nación ceda uno de sus puertos.

La noticia ha producido gran impresión en los medios diplomáticos hispanoamericanos. Por otra parte, el Banco del Brasil ha anunciado la apertura de una sucursal en la capital del Paraguay y que abrirá otra en la de Bolivia. (Efe)

COMBINACION DIPLOMATICA

MADRID.— El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.— Decretos por los que se nombran enviados potenciales de España cerca de S. E. el presidente de la república del Uruguay, a don Teodomiro de Aguilera y Salas, ministro plenipotenciario de primera clase, al que venía ejerciendo las mismas funciones ante S. E. el presidente de la república de Turquía a don José de Rojas y Moreno, ministro plenipotenciario de segunda clase, que venía ejerciendo las mismas funciones ante S. M. el rey de Rumania; cerca de S. M. el rey de Rumania, a don Manuel Gómez y García-Barzanallana ministro plenipotenciario de segunda clase; cerca de S. E. el presidente de la república de Venezuela, a don Miguel Espelúy y Pedrosa, ministro plenipotenciario de tercera clase y cerca de S. E. el presidente de la república del Paraguay, a don Luis de Olivares y Bruguera, ministro plenipotenciario de tercera clase. (Efe)

ALBANY.— La Dirección de Enseñanza Superior, del Estado de Nueva York, ha anunciado que el estudio de la lengua española ha desplazado totalmente al estudio de la lengua francesa. Los estudiantes «dijo» prefieren el estudio del español porque les resulta más fácil que el francés. La baja en la matrícula del estudio de este último idioma comenzó a notarse en 1940. El informe definitivo igualmente que el estudio del griego ha desaparecido casi del programa de las escuelas superiores del Estado de Nueva York. (Efe)

BUENOS AIRES.— Un telegrama de Washington afirma que las nuevas instrucciones que ha enviado el Gobierno del general Ramírez a las misiones naval y militar de la Argentina en los Estados Unidos están relacionadas con una próxima colaboración argentina en la Junta Interamericana de Defensa. (Efe)

LISBOA.— El nuevo residente general de Marruecos francés, Pnaux, ha informado a las autoridades portuguesas que los barcos mercantes deberán avisar su llegada con cuarenta y ocho horas de anticipación para que se les permita internarse en aguas territoriales de la zona de seguridad de cualquier puerto de Marruecos francés. Advierte que los buques que no se atengan a estas instrucciones corren el riesgo de ser destruidos. (Efe)

WASHINGTON.— Un contingente de mil marineros franceses de las flotas de guerra y mercante, huido de Martinica y Guadalupe, ha sido concentrado en Estados Unidos. Los marineros serán afectados a servicios activos. Más de 600 han manifestado su deseo de unirse a las fuerzas de De Gaulle, y el resto a las de Giraud. (Efe)

WASHINGTON.— Una autoridad de Washington, generalmente bien informada, ha declarado que los Estados Mayores británicos y norteamericanos de las fuerzas aéreas, han decidido

La cartilla individual de racionamiento entrará en vigor mañana, lunes, en toda España

MADRID.— El lunes entrarán en vigor, las cartillas individuales de racionamiento. Apartir de ese día para comprar en tiendas, economatos y cooperativas, será preciso estar en posesión de tal documento, que se presentará en los establecimientos al realizar cualquier adquisición de artículos para que se puedan cortar los cupones que correspondan a ellos.

Las hojas semanales de cupones tendrán validez, según su numeración, para adquirir artículos en tiendas, economatos y cooperativas, desde la semana que empieza el 28 de junio y termina el 4 de julio, hasta la que empieza el 27 de septiembre y termina el 3 de octubre.

Igualmente, las personas que vivan en pensión completa o en establecimientos colectivos de cualquier clase, quedan obligadas a presentar las cartillas individuales de racionamiento para que de ellas se retiren hojas completas semanales, si la asistencia es de semana completa; o fracción de hojas, que pueden ser hasta la media tira que comprenda las mitades de los cupones 1, 2, 3, 4 y 5, en proporción al número de días o fracción de éstos a que la asistencia alcance. A estos efectos, se puede emplear cualquier hoja de cupones.

Por último, se recuerda a toda persona que realice accidental y parcialmente, comidas en restaurantes, casa, de comidas, tabernas, bodegones, etc., comedores, benéficos sociales, que a partir del día 28 del corriente mes, tendrán que entregar medio cupón de pan por cada comida que verifiquen, sin que en estos casos sea precisa la presentación de la cartilla.

TANQUES

Alemania supera a sus enemigos

De éstos, los mejores tanques los construyen los norteamericanos

BERLÍN.— La Prensa de hoy dedica sus comentarios, acompañados de ilustraciones, a la Exposición de tanques franceses, ingleses, soviéticos y norteamericanos, organizada por el ministro de Municiones del Reich, Dr. Speer.

«Deutsche Allgemeine Zeitung»: «El Mando alemán ha capturado gran número de armas enemigas en las campañas pasadas y ha obtenido ricas experiencias de su estudio. Los tanques franceses pertenecen, preferentemente, a un tipo anticarro, que demuestra la preocupación del mando por la defensa. Los ingleses, por el contrario, han procurado dar la ma-

yor resistencia y eficacia a sus elementos blindados. Los norteamericanos han logrado construir los mejores tanques que luchan en el campo de las potencias enemigas del Eje, modelos que han sido puestos a prueba en la campaña de África. Finalmente, los soviéticos han variado, lo menos posible, el tipo de sus carros.

En lo que concierne a la construcción de tanques, la industria alemana ha realizado un esfuerzo superior al de sus enemigos, y ha dotado a sus máquinas de cualidades guerreras muy en consonancia con las condiciones de la lucha actual. (Efe)

DE GAULLE EN TUNEZ

TUNEZ.— El general De Gaulle llegó a Túnez procedente de Argel. Ha visitado al bey de Túnez y al general Mast, nuevo residente general en la regencia. (Efe)

WASHINGTON.— El general De Gaulle lleva recibidos, hasta ahora, por cuenta de Inglaterra, sesenta millones de dólares. Se cree aquí que, para lo sucesivo, Inglaterra y Estados Unidos, canalizarán sus subvenciones hacia un solo organismo, dejando de entenderse separadamente con De Gaulle y Giraud. Los fondos serán remitidos al Comité nacional de liberación de Argel, medida que, según se espera, contribuirá a establecer cohesión entre ambos generales y dotará al referido Comité de una autoridad real. (Efe)

DOMINGO II DESPUES DE PENTECOSTES

VIENE SAN PEDRO

Cuando don Quijote se retira a Sierra Morena para consumar una hazaña que le gana perpetuo nombre y fama en todo el descubrimiento de la tierra, don Quijote se decide a imitar a Amadís de Gaula. Y lo hace porque sabe que a la perfección se llega imitando a hombres y no tratando de poner en práctica teorías. Porque una verdad es una cosa que se vive y no se encuentra un sentimiento que la calde y una voluntad que la ejecute. Una verdad es la expresión de una parte del espíritu humano. Una vida es la realización del espíritu humano en todas sus diversas dimensiones intelectuales, sentimentales y éticas.

Por eso pone Dios una hiena de hombre perfecto y eminente: los Santos. Y cuando había que instaurar y cimentar ese enorme edificio de dos fachadas, divina y humana, que es la Iglesia, Cristo escogió a Simón Pedro, que era el discípulo de las grandes debilidades humanas y de los grandes arranques divinos.

DOS CLASES DE SANTOS: En esa enorme catalogación, hay unos santos familiares y domésticos que parecen estar en los altares para consueños y darnos confianza y hay otros santos luminosos y sublimes, que parecen que están allí para amonadarnos y confundirnos. Hay Santos asquinosos no parece posible pedirles otra cosa que el rapto o el martirio, pero hay otros a los que se atreve la gente a pedirles que lleve, o un buen novio, o que apruebe el hijo de la reválida. Hay santos con los que el pueblo se atreve y santos con los que el pueblo no se atreve.

San Pedro es doméstico, familiar, bondadoso y folklórico. El pueblo le ha llamado abuelo. Hasta entraba en las copias: San Pedro como era calvo, le picaban los mosquitos... Así tenía que ser: humano y divino a la vez. Junto a sus debilidades, los grandes arranques de un corazón apasionado por Jesús. Para cuando vengan los racionalistas y racionalistas de hoy con escándalos tarisáticos, saliendo de lo particular a lo universal, por las imperfecciones de tal sacerdote... no estará de más que nos acordemos que la vida triunfal de veinte siglos de la Iglesia, se sostiene sobre las manos rudas y temblorosas del apóstol débil de las negociaciones y de los grandes arranques de su fe.

AL PRINCIPIO: Cuando Jesús le vio por primera vez, clavó firmemente en el su mirado y le cambió el nombre: Simón, tú te llamarás

epicuros. Como hace el artista al ver el bloque de mármol: de aquí sacará una preciosa estatua!... Más tarde lo vemos en el lago, en ricas pescas, gracias a la obediencia al Maestro; todo está destinado y equilibrado a un acto de fe inicial: al arrollar las redes, un arrullo de humildad fiscal, apartar que soy un pecador, y en medio lo utilitario y vistoso: una pesca milagrosa. Ya empieza Pedro, el de los arranques generosos a amar. Pero amar humanitariamente, a la vista de unas redes cargadas de pescados. Con el estilo del idilio clásico. Su amor tiene algo de construcción y atracción. El futuro Papa condena anticristianamente todo materialismo hecristiano y lanza su anatema contra todo iluminismo y todo racionalismo.

EN EL MEDIO: La gran construcción de la Divinidad en Cesárea. La gran revelación del Padre... y así se va construyendo a paletadas, alternativas de cal y de arena el cimentamiento de la Iglesia. Y después las negociaciones... y el canto del Gallo... y el Horatio... y el triple cto amor... y la entrega de las llaves sobre pastores y ovejas...

Y AL FIN: Pentecostés y la gran columna de la Iglesia. Y en el instante último de su vida la Cruz del martirio de Pedro, que la leyenda quiere invertida, por su deseo, proyecta la figura de una balista que apunta al cielo.

La maciza y equilibrada humanidad de Pedro, ha sido perfectamente captada por el pueblo, al ver en la portera del cielo, calvo, arrugado, bondadoso, siempre más propicio a abrir que a cerrar el portón... EN ESTE DIA: Alcanzamos la fe con nuestras conductas. Repararnos al horror del Apóstol, muchas veces blasfemado, con la contienda y comunión. Más de cuatro veces ha volado el cielo los mirajes contra la roca viva de la Iglesia. Las tormentas de San Pedro!

En este día un Balamiento especial a los hombres de Logroño, que quieren prestar sus personas al trabajo, si tienen buena voluntad y una centella de fuego en su pecho. La Acción Católica los reclama. Yo no recio mejor tributo de adhesión a la Iglesia católica, que entrar en sus filas de los hombres de Acción Católica, el día del aniversario del martirio del primer Papa. Dios lo quiere y San Pedro ayudad. ALFONSO GUMPERT S. J.

SIGUEN LAS HUELGAS EN NORTEAMERICA

La producción de carbón en Pensilvania es el 25 por ciento de la normal

WASHINGTON.— Por 244 votos ha sido rechazado el veto presidencial al proyecto de ley anti-huelgas. Dichos

votos se descomponen de la siguiente forma: 114 de los demócratas y 130 de los republicanos. «Es la primera vez, comenta la agencia Reuter, desde que ocupa el poder, que Roosevelt sufre una gran derrota en medidas legislativas referentes a los trabajadores. (Efe)

y William Green, presidente de la Federación Americana del Trabajo, han enviado cartas a Roosevelt en las que aprueban la actitud de éste con respecto a los conflictos de trabajo y condenando la actitud del Congreso. (Efe)

MENSAJE AL CAUDILLO de la Cámara española de Comercio de Londres

LONDRES.— Reunión la Cámara Española de Comercio en Londres bajo la presidencia del Duque de Alba, embajador de España, acordó, en junta general, enviar a S. E. el Jefe del Estado, un expresivo mensaje reiterándole los fervientes sentimientos patrióticos que animan a todos los componentes de la citada entidad y señalando su sincero agradecimiento a los ministros de Asuntos Exteriores y de Industria y Comercio por la ayuda que sus respectivos departamentos han prestado durante el año pasado a dicha Cámara. (Efe)

WASHINGTON.— La producción de carbón en Pensilvania es ahora del veinticinco por ciento de la normal. El administrador de carbones, Joles, ha declarado que las reservas de tal combustible para los consumidores fueron agotadas solamente en 838.000 toneladas durante el mes de mayo, en vez de tres millones que era lo previsto. (Efe)

WASHINGTON.— Primero el Congreso y luego el Senado han rechazado un proyecto de ley enviado por Roosevelt para que fuesen pagados subsidios con objeto de rebajar el precio de los productos alimenticios. La atención del pueblo norteamericano se encuentra ahora concentrada en la Casa Blanca. Después de haberse aprobado el proyecto contra las huelgas, a pesar del veto presidencial, la opinión se pregunta cuál será la próxima iniciativa del Gobierno.

Por otra parte, la huelga de los mineros se ha extendido hoy a otras explotaciones carboníferas, si bien esto hecho aparece contrarrestado por la vuelta al trabajo en algunas minas. Philip Murray, presidente del Congreso de Organizaciones Industriales,

Bajo la presidencia del Caudillo se reúne la Junta Política

MADRID.— En la tarde de ayer, y bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado y Jefe Nacional, se reunió la Junta Política en el Palacio del Pardo.

Para estudiar la modificación de los estatutos de F. E. T. y de las Jons, y a propuesta del ministro secretario, se nombró una Comisión de miembros de la Junta Política compuesta por Rafael Sánchez Mazas, Manuel Valdés Larrañaga, Fernando María Castiella y Antonio Riesra del Moral.

El vicesecretario general dió cuenta de una disposición por la que se abrevian los trámites de la depuración en el Partido.

Se estudió la modificación del estatuto de funcionarios de F. E. T. y de las Jons.

A continuación, el ministro secretario informó a la Junta del estado de la depuración del Partido.

Finalmente, el delegado nacional del Frente de Juventudes informó a la Junta sobre el crédito extraordinario para obras del Frente de Juventudes.



En las aguas del extremo Norte de Noruega, Alemania mantiene la vigilancia de las rutas de navegación con barcos armados de este tipo. (Foto Orbis)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se pone en conocimiento de todos los camaradas afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que el plazo de admisión de las fotografías para el carnet definitivo, ha sido aplazado hasta el día 31 de julio próximo.

Nuevamente se recuerda que las fotografías ha de ser sobre fondo blanco y de un tamaño de 4 por 6, tersas y limpias.

El secretario
C. N. S.
SINDICATO DE LA PIEL

Con objeto de retirar el vale correspondiente de suela, los usuarios zapateros de esta capital comprendidos de la letra A a la F, se pasen por este Sindicato, sito en República Argentina, número 9, primero, de once a once y media de la mañana, del día 28, luncs, siendo requisito indispensable la presentación del recibo sindical, al oriente, del mes de la fecha.

Se advierte a todas las Mutualidades y Montepíos existentes en nuestra provincia, que de acuerdo con lo determinado en la Ley de 6 de diciembre de 1941, Reglamento para su aplicación aparecido en el "Boletín Oficial del Estado" número 161, correspondiente al día 10 del mes actual, la obligación en que se encuentran de formalizar sus reglamentos que han de acomodarse al tipo único aprobado por el Delegado Nacional de Sindicatos.

A tal efecto, y en un plazo máximo de 10 días, deberán remitir a esta Jefatura, (salvo de los Baños, número 9), los siguientes documentos para su aprobación e inscripción en el Registro.

a) Cuatro ejemplares de los Estatutos y Reglamentos, cuya aprobación se solicita.

b) Dos ejemplares de los cuadros de cuotas que deban satisfacer los asociados y de los modelos de la documentación que los mismos hayan de formalizar con motivo de su ingreso en la entidad.

c) Relación nominal, con expresión de sus respectivas profesiones y domicilios de todos los miembros que componen la Mutualidad, especificando las personas que forman parte de la junta directiva.

d) Dos ejemplares de la Memoria, balance y cuentas de pérdidas y ganancias del último ejercicio.

Todo lo indicado deberá ir acompañado de instancias dirigidas al señor delegado general de Previsión.

HOSTELERIA Y SIMILARES

Nuevamente se recuerda a todos los industriales, dueños de hoteles, pensiones, casas de comidas, cafés y bares, la obligación que tienen de presentar en este Sindicato, del 25 al 30 de cada mes, la declaración jurada de sus necesidades, advirtiéndose que caso de no ser presentadas en el plazo señalado, quedarán excluidas de racionamiento durante un plazo no inferior a seis meses.

FRENTE DE JUVENTUDES SECCION FEMENINA

Se recuerda a todas las camaradas pertenecientes a la Centuria de flechas azules la obligación que tienen de asistir a la tarde de enseñanza que tendrá lugar el lunes, a las siete, en lugar del martes, por ser la festividad de San Pedro.

INSTALACIONES

Se hacen toda clase de amplificadores para conferencias, bailes y orquestas.

Aparatos de radio de todas clases y marcas de más prestigio en el mercado, entre ellas el maravilloso "INVICTA".

Taller especializado, con garantía de los trabajos realizados, en reparaciones de amplificadores, radios, planchas y hornillos.

Todo lo encontrará en el Taller de OHMS RUIZ y LACALLE San Juan, 12. Logroño. T. 11. 2382.

1 as Comuniones Jalón Angel Retratos de arte

BRETON, 5. LOGROÑO

Sin compromiso alguno, "TUN" creará a V. sobre modelos para la próxima temporada de Otoño e Invierno. Socios y sus revistas especiales con antelación.



DEL CABELLO BLANCO AL NEGRO

EN 15 MINUTOS, PERMITIENDO LA ONDULACION PERMANENTE con "VELOX"

EL TINTE DE TONALIDADES NATURALES

1 as Comuniones Jalón Angel Retratos de arte

BRETON, 5. LOGROÑO

Señalamiento de las Clases Activas y Pasivas del Estado de los haberes correspondientes al mes de junio a pagar en primero de julio.

Día uno, Montepío militar. Día dos, Montepío civil, jubilados y remuneraciones. Día tres, Retirados de guerra y cruces. Día cinco, Todas las nóminas, cartones y mesadas.

NOTA IMPORTANTE: Todos los pagos se efectúan en las horas de mañana de once y media a una, quedando suprimidas las horas de la tarde, para las Clases Pasivas y las Activas como siempre de nueve y media a once y media.

BARCAS para hortalizas y frutas grandes existencias en todos los tamaños. Serreña d'l Ebro. Teléfono 19-60.

Don Pio Tudela Angulo y familia, expresan su profundo agradecimiento a cuanto se interesaron por el estado de salud de su finada madre, DOÑA BEATRIZ ANGULO GÓMEZ (q. s. e. h.), y asistieron a los actos de funeral y conducción del cadáver.

Las Misas Gregorianas darán comienzo mañana, lunes, día 28, a las nueve y media en el altar de Nuestra Señora del Carmén, de la I. E. Colegiada de Santa María de la Redonda.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de María del Carmen Carrasco Rodríguez y Julio Padilla Gambara, y las denuncias de Angeles Pérez Herrán, de cinco meses, de Logroño, y Matea Treviño Fernández, de 84 años, de Hormilla.

Balneario de Grávalos (LOGROÑO) Las aguas de gran mineralización

Herpes - Eczemas Escrofulosis

Catarros crónicos. Extremadamente rebeldes. Enfermedades propias de la mujer. El Balneario se halla magníficamente instalado y dotado de todos los adelantos modernos.

Servicio diario de autobuses a la Estación de Alfaro. Informes en la Administración del mismo Balneario. (C. S. n.º 185.)

GRAN CASINO

Participa a sus asociados que, para conmemorar las tradicionales fiestas de San Pedro, esta Sociedad ha organizado en el Gran Hotel los siguientes festejos:

Día 28 a las 10:30 noche, Grandiosa Verbena amenizada por dos orquestas.

Día 29: De 8:30 a 9 tarde, gran baile. A las 11 noche, segunda y última Verbena.

Los festejos del día 29 serán amenizados por la orquesta titular del Gran Casino, debidamente reemplazada.

NOTA: Para tener acceso a las fiestas, toda señorita irá provista de la correspondiente invitación, debidamente firmada por el socio.

Para la asistencia a dichas fiestas, los señores socios tienen a su disposición en Secretaría las tarjetas especiales creadas para este fin, hasta las DIEZ horas de la noche del día 27.

PLAZA DE TOROS DE HARO

Día 29 de Junio de 1943, festividad de San Pedro, a las cinco y media de la tarde

GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO

SEIS HERMOSOS ERALES ADELANTADOS de la acreditada ganadería de D. Prudencio García Encinas de Salamanca, por los jóvenes príncipes del toreo, nuevos valores de la tauromaquia

PEPE CASIANO

Cayetano Ordóñez, NIÑO DE LA PALMA y Pepín MARTIN VAZQUEZ

descendientes de dinastía de toreros, excelentes matadores y artistas de grandioso porvenir a CONTINUACION. FESTIVAL TAURINO

al regreso de la romería de Billito se celebrará la tradicional PRUEBA

Patrono del Gremio de Vendedores de Pescado

Con motivo de la festividad de San Pedro, el Gremio de Pescadores ha organizado, con la debida autorización de las Autoridades, los siguientes cultos actos de beneficencia y festejos, en honor de su Patrono:

Día 29.—A las 11 y media, misa rezada, en el Altar Mayor, de la Iglesia de la Redonda.

Demotivo a los comedores de Auxilio Social y Cocina Económica de 100 pesetas.

Jira campestre.

ARNEDILLO FONDA Y CAFE Vda. de Luis Marrodán Lázaro LA MAS PROXIMA A LOS BAÑOS

M. de Carlos PRACTICANTE PEDICURO GABINETE CALLISTA General Mola, 108 Entresuelo Teléfono 19-01.

CONAC VENERABLE DE SOTO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, segundo fruto del matrimonio de la distinguida señora doña Julieta Milla, esposa del conde de Industrias logroñés y particular amigo nuestro, don Pedro González Ripa.

Deseamos para la nueva logroñesa, a la que se imprimirá el nombre de María del Carmen, una vida dilatada y llena de prosperidades, a la vez que expresamos a los venturosos padres nuestra cordial felicitación, que hacemos extensiva a los abuelos, don Jacinto González y doña Petra Ripa.

1 as Comuniones Jalón Angel Retratos de arte

BRETON, 5. LOGROÑO



SABA

LOGROÑO

ESSA OROMADOS Juan Lobo, 2.

Semanero de enfermos: Redonda, don Jacinto Vella, Muro de Cervantes, 7, piso tercero; Santiago, don Pedro Martínez, General Mola, 21, piso tercero izquierda; Palacio, don Juan Manuel Elias, Vara de Rey, 19, piso tercero.

José María Sánchez ESPECIALISTA EN OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA Y CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO

Consulta de 10 a 1 y de 4 en adelante

M. Villanueva, 3. Teléf. 1076.

ARNEDILLO FONDA PARRAS MUY PROXIMA AL BALNEARIO

MALETAS, fundas, reparaciones sin intermediarios. — Fábrica: General Mola, 67 — RICARDO

FINCAS REMON Hnos. MOROY, 16. TELEFONO 13-97.

GRAN CASINO

El anuncio de las fiestas que con motivo de la "Sampedrada" organiza esta popular Sociedad de recreo, en la terraza-jardín del Gran Hotel, ha encontrado la más favorable acogida no sólo entre sus asociados, sino entre prestigiosas empresas comerciales, y algunas como Laboratorios Orive, Angulano Hijos y Casa Ovejero, han anunciado que, durante los festejos, obsequiarán con los finos productos de sus firmas, a toda señora o señorita que asista ataviada con el clásico mantón verbenero.

LINIMENTO ESPAÑOL



HERCULES

LA EMBROCACION HERCULES MATA TODO DOLOR BLANCO - LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE

ENGERADORA COMPRO

Razón, Fonda LAS ANIMAS.

En la iglesia de Santa Bárbara de Madrid, se celebró días pasados el enlace matrimonial de la señorita Zulma Ruiz Echevarría con el joven Anibal Ruiz Villar, sobrino del conde de Mandas.

Bendijo la unión el párroco de Santa Bárbara, quien pronunció una sentida plática, y actuaron de padrinos el hermano de la novia, Sr. Ruiz Echevarría y la hermana del novio señorita Amalia Ruiz Villar.

El nuevo matrimonio emprendió un viaje de novios con destino a Méjico y otros países. Enhorabuena.

CONAC TRES JINETES DE SOTC

Vermut Lacuesta Elaborado por la antigua y acreditada casa vinícola

Martínez Lacuesta Hnos. S. L. HARO. — Teléfono 50.

En el sorteo pre-festejos celebrado ayer resultó premiada el número 199.

"PERSIANAS" Corrientes y Fantasía. Peñalva C. Gallarza, 8. — Teléf. 1182.

HOY.-Teatro Bretón

Tarde: 7:30. Noche a las 11. "CIRCUITOS CARCELLE" DESPEDIDA del genial caricato español

RAMPER con su nuevo y seleccionado espectáculo titulado Variedades EMERSONIANAS

RAMPER 25 años de rise al servicio del público español. HERMANAS JARA, las auténticas estrellas andaluzas en sus nuevas creaciones, FLORENCES Y SELIKA, maravillosas superantipistas relampago.

LOS 3 BRILLOSOS, estupendos mabaristas y fantasistas

LAS 6 RUBIAS DE L. TORRE, lindísimas coreográficas.

PAQUITA SERRANO, gitansima cancionista.

WAMBA, enciclopédico.

MARIA LUISA, animadora.

Orquesta ABALOS-MORE

nueva agrupación musical de "Circuitos Carcelle"

Un espectáculo píctico de dinamismo y sano humorismo

La taquilla se abrirá a las ONCE de la mañana.

Débiles de oído

muchos logran oír mediante un Electro-Acústico "Klerson". Nada le cuesta probarlo. (Patente Invención 159.386). Ercivísan (Estudio Ortopédico) "S.cción S.ª Derecha", Balmes 104, Barcelona. (C. S. 3023)

Desde ayer han sido colocadas 250 sillas y sillones en el Paseo del Espolón, con el fin de que el público pueda escuchar con toda comodidad los conciertos de la banda municipal de música.

Marcos Llanos Practicante — Masajista de la Casa de Socorro Avisos: Laurel 8. Peluquería Domicilio: San Agustín 13. 3.º Teléfono 2024

Maderas Vera Madera para construcción, embalsajes para fruta, etc. etc. Villegas 9 y Dieciocho de Julio, 6. Teléfono 14-40

PIDA UN CAMPERO! Sigue en su mayor apogeo el TOPOLINO de 3 a 5 cm. de altura. Su decadencia no se vislumbra. "TUN".

"ELIZABETH ARDEN", los mejores productos de belleza. CASA AMALRICO General Mola, 104 y 106

Recauchados "El Rápido" C. Sotelo, 12. Teléfono 14-67 RECAUCHUTA Y VULCANIZA CUBIERTAS CON FRENTIDAD.

¿UN TRANSPORTE RAPIDO? ¿UN TRANSPORTE SEGURO? ¿UN TRANSPORTE ECONOMICO? Sin ninguna duda es lo hará M. O. N. Y. S. S. Vara de Rey 22. Teléf. 1768 y 1157.

DENITO MORENO BLASCO SISTEMA NERVIOSO — PARTOS

Vara de Rey, 35. bis. 1.º. deha.

En la mañana de ayer falleció en el Hospital provincial, a consecuencia de heridas producidas, por una vaca en Tobía, la vecina de dicho pueblo doña Simona Murillo Azotra. Reciba su familia nuestro pésame.

BANOS DE ARNEDILLO AUTOBUSES Jiménez, de Arnedo, sale de Logroño a las 10 de la mañana y 5 de la tarde, para llegar a Arnedillo a las 13:30 el primero y 19:30 el segundo. Administración en Logroño: FRENTE AL CAFE HIELEMO

Automóviles diarios a Vitoria

Horario de salidas: Por la Aldea y Bernedo, a las 6:30 de la mañana. Por Laguardia y Haro, a las 8:15 de la tarde. Combina mañana y tarde con el servicio a los Baños de Arnedillo. Despacho de billetes: Bretón de los Herreros, 33. Teléfono 22-21.

Teatro Lope de Rueda

Compañía de Comedias ENQUIDANOS

HOY DOMINGO, A las 7:30

Los dos valientes rancheros

A las 7:30 y 10:45

¡Soy un sinvergüenza! De Muñoz Seca

HOY.-Teatro Moderno

A las 7:30. — La formidable película caballista "A TIRO LIMPIO"

Por Fred Scott y Art St. John

CONTINUA DESDE LAS CINCO Y CUARTO

La excepcional película nacional

BODA EN EL INFIERNO

Ganadora del primer premio de Cinematografía en España "Magnífica Emocionante"

Interpretes: CONCHITA MONTENEGRO, JOSE NIETO, TONY D'ALBY y MANOLO MORAN.

NO-DO núm. 24

Transportes de la Rioja a Bilbao

A partir del 30 del corriente, saldrá todos los MIÉRCOLES camión de Santo Domingo de la Calzada para Bilbao y regresará JUEVES, admitiendo en su recorrido de ida y vuelta carga general hasta tres y media toneladas para las siguientes paradas: Bañeros (Diógenes Gómez), Castañares (Bar. Palomo), Castarreja (Custodio Escudero), Haro (Roberto Pérez), Haro (Tel. 84), Miranda (Vicente Egulluz, Carretas 2), Nanciras, Vitoria, Marlo Rubio, Ortíz de Zárate 7. Tel. 1055; Villarreal; Lemona; Galdacoz; y Bilbao (Marcelino Alarín, Plaza de la Encarnación, 9. Teléfono 17.625.

Plaza de Toros de Burgos GRANDES CORRIDAS DE FERIAS

Día 29 de Junio Toros de D. Manuel Arranz, para

Día 30 de Junio Toros de D. Pablo Romero, para

Victoriano de la Serna El Estudiante y Pepe Luis Vázquez

El Estudiante y Pepe Luis Vázquez Andalúz

Anuncios oficiales

Anguiano y Comuneros

El día 4 de julio, a las 5 de la tarde, se celebrará en esta Alcaldía la subasta de las maderas procedentes de 70 hayas existentes en la plaza de Marite, en su situación y condiciones que se leóran en el acto.

Anguiano, 25 de junio de 1943. El Alcalde, Bruno Rueda.

Banco Hispano Americano

En uso de las facultades estatutarias, y de acuerdo con lo establecido por el Decreto de 21 de diciembre de 1941, el Consejo de Administración de este Banco ha acordado repartir a los señores Accionistas un dividendo a cuenta de los beneficios del ejercicio de 1943, cuyo importe después de hecha deducción de los impuestos procedentes, será de 20 pesetas líquidas por acción.

El pago de este dividendo quedará abierto a partir del día 1.º de julio próximo en todas las Oficinas de este Banco y en las de los Bancos de Gijón, Herrero y San Sebastián.

Madrid, 28 de junio de 1943. El Secretario general, J. Núñez Moreno.

SUBASTA

Procedente de testamentaria, se sacan a subasta, en el domicilio del Procurador de los Tribunales don Juan Luis Balcero, en esta ciudad, Calvo Sotelo 30, entresuelo, izquierda, la casa sita en Logroño, Ruavieja, 9, y el solar también en la misma calle, perteneciente a la derruida casa número 48, el día 30 del corriente mes y hora de las doce de su mañana. El precio y condiciones de la misma obra en mencionado despacho.

HOY, DOMINGO CINEMA DIANA

A las 7:30, 7:45 y 10:45

"20 Century-Fox", la marca de calidad, presenta la superproducción

La florista del Palacio

Romántica y divertidísima comedia con escenas de gran hilaridad a cargo del gran actor cómico CHARLES BURTERWORTH, hablada en español, con

JOHN BOLES y JEAN MUIR NO FALTE HOY A ESTE INTERESANTE ESTRENO.

Noticario No-DO n.º 24 A.

HOY-CINE OLYMPIA

Continúa desde las 5 y cuarto Formidable Programa Doble

1.º—La película de las emociones intensas, la más humana, la que llega a todo el mundo

Puerta cerrada

La mujer que va buscando de puerta en puerta su felicidad y al fin de su vida en hocico de su hijo.

Grandiosa. Sublimis.

Maravillosa creación de la bellísima estrella de fama mundial LIBERTAD LAMARQUE

2.º—La magna superproducción "Radio"

Señorita en desgracia

(En Español). Por los grandes artistas FRED ASTAIRE y la encantadora JOAN FONTAINE, en sus geniales creaciones rítmicas.

A las 3 y media. Gran infantil El dinámico caballista "A TIRO LIMPIO"

HOY.-Frontón Cinema

CONTINUA desde las CINCO UN PROGRAMA DOBLE GARANTIZADO

Pánico en la Banca

Hablada en Español

Una producción intensa, vigorosa, por el coloso actor EDWARD G. ROBINSON

Margarita, Armando y su Padre

Hablada en Español

Interpretes: MECHA ORTIZ y el magoroso actor FLORENCIO PARRAVICINI.

El argumento y diálogo de esta maravillosa película son de nuestro genial humorista Enrique Jardí Poncela.

Complemento: NO-DO n.º 21 B.

Avisos y Noticias

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 739; mínima, 734 a las tres de la tarde; media, 737; máxima, 1471 a las cinco de la mañana. Sol setecoro horas y diez minutos, Viento, Norte.

Restaurante ADELA SELECIOS MENUS PRECIO MODICO CALVO SOTELO, 2. Teléf. 10-08. (Frente al Gran Hotel)

A los cinco meses de edad subió al Cielo la niña Angelinas Pérez Herrán, hija del empleado ferroviario y ex concejal del Ayuntamiento de Logroño, don Aurelio.

El cadáver de la malograda niña fué conducido ayer al cementerio.

Recobran sus padres y familiares nuestro sentido pésame.

Bombón de Helado Helado de Nata ECHEFRI

SE HA IMPUESTO POR SU EXCELENTE CALIDAD Y GRAN ALIMENTO. ASILO RECONOCHE TODO EL QUE LO PRUEBA. CAFE BAR "TIVOLI" Servicio a domicilio. TEL. 1481.

El vecino de esta capital Antonio Fernández Brana, que dice reside en Puentes del Rey, número 17, y cuyo paradero se ignora en este Juzgado, hará su presentación, a la mayor brevedad y de nueve a doce de la mañana en el Juzgado Militar, cinco, bis, sito en la Asidencia Provincial.

FALDA PANTALON

BLUSAS CAMISERO Y DE BLANCERÍA. EL INDISTINGUIBLE WESTPHAL. EL VELAÑO, podrá usted hacer, señora, aunque no sepa cortar, si adquiere los

PATRONES MENDIA en económicas carpetas con figurin e indicaciones.

De venta en las librerías de JALÓN MENDIRI y CARLOS GIL. — Logroño.

VERDADERO PRODUCTO ANTIPARASITARIO

Censura Sanitaria n.º 169 Higiene general: Usando el insecticida "BARION".

Fábrica y despacho Once de Junio, 15. Teléf. 1184

CLINICA OPERATORIA E. Mnez. Iñiguez -- D. Azpeitia

Crujano del Hospital Provincial, AVENIDA REPUBLICA ARGENTINA, N. D. — Teléf. 1593.

Consultorios: R. Mz. Iñiguez: M. Murrleta, 9. T. 11-66. D. Azpeitia: Bretón Herreros 5, T. 17-50.

KYKUCHYAS

Perfuhada. Novelad. Gran Moda 5 Ptas.

Casa con personal especializado solicita Representaciones para Catauña de productos de esta provincia. Dirigirse a A. Fla. Ríos Rocas, 32, bis. Torre. Barcelona.

NEVERAS METALICAS CASA BERGASA

C. Sotelo, 22-24

FRIO

A. FERNANDEZ

ALMACEN DE ALPARGATAS Y ZAPATILLAS

Av. Portugal, 27 Logroño Teléf. 1378

ALMACEN DE ALPARGATAS Y ZAPATILLAS

Av. Portugal, 27 Logroño Teléf. 1378

ALMACEN DE ALPARGATAS Y ZAPATILLAS

Av. Portugal, 27 Logroño Teléf. 1378

ALMACEN DE ALPARGATAS Y ZAPATILLAS

Av. Portugal, 27 Logroño Teléf. 1378

ALMACEN DE ALPARGATAS Y ZAPATILLAS

Av. Portugal, 27 Logroño Teléf. 1378

Las cosechas de este año

Por FERNANDO MARTIN SANCHEZ JULIA

El invierno suave, sin apenas heladas, y la primavera con lluvias copiosas, lograron un mayor florecer en el campo español que en años anteriores. El campo español parecía una gran pradera esmeralda y nuestra península, semejaba una inmensa pradera verde.

Mucha hierba y muy alta, y leguminosas prometedoras de espléndida cosecha. Pero...

Los insectos epifitos, por lo tanto, en forma de plagas, se han opuesto a los espesos, dos inconvenientes, que han malogrado en grande y triste proporción: uno de ellos simultáneo, posterior a tiempos invernales y primaverales tan favorables como los que iniciaron el año de 1943.

Se ha cumplido una vez más aquellas palabras de Jesucristo dijo que Dios había florecido sobre los buenos y sobre los malos y lucir el sol sobre los justos y los pecadores. Y así ha sido. No sólo las plagas que perjudicaron los cultivos, pero los insectos han podido desarrollarse y crecer tranquilos, y los pastos se han comido las habas, la patata y el escarabajo americano de la patata, tan temible que para evitar su propagación a España se habían prohibido las importaciones del mismo insecto durante muchos años, pero procedían de países infectados por un pernicioso animalito, hace estragos en los patatares españoles. La patata y el tizón también perjudicaron bastante a los cereales.

Pero los profanos preguntarán: ¿Es que no se combaten las plagas del campo? ¡Ya lo creo! Y cada vez con mayor perfección. Pero muchos insecticidas escasean porque están fabricados a base de productos que hoy nos faltan, como por ejemplo, la nicotina, que como todos saben, es extraída del tabaco, y por desgracia, nuestros vegetales no tienen tarjeta de fumador.

Al mismo tiempo que llovía para que los sembrados crecieran espléndidos, también el agua del cielo desahrollaba las malas hierbas, y su invasión ha menguado no poco las cosechas. Es además muy cierto el conocido proverbio castellano que dice: «Nunca llueve a gusto de todos». Y eso ha ocurrido este año también. Mientras los pastos, los cereales y las leguminosas del gran cultivo florecían con las aguas abundantes abríenlas, la floración de los frutales, entre chubascos y vientos, era en gran parte malograda.

El inconveniente posterior al tiempo en que el campo español nos lo prometía tan felices, ha sido la ola tibia, que elevando las temperaturas de España desde fines de mayo, a altas pocas veces vistas, ha secado los campos, tornándose de verdes amarillos en el transcurso de unos días. Aquella inmensa pradera esmeralda, que eran las tierras de nuestra península, hubieron ardiendo de punta a punta. ¡Tanta y tan seca era la hierba que la cubría!

¿Qué resultado de cosecha tenemos a la vista? La granazón de los cereales, y en primer lugar, del rey de ellos, que es el trigo, fue arrebatada por los muchos calores y la siega ha sufrido una gran merma. Contando con que la superficie sembrada, que era antes de nuestra guerra de cuatro millones y medio de hectáreas, no ha podido ser hasta ahora, por los destrozos posteriores a la contienda, la falta de elementos de trabajo y la carencia de abonos, superior a unos tres millones y medio de hectáreas, y que el rendimiento unitario tampoco será el que se obtenía cuando todos esos elementos de producción abundaban, podremos calcular que los trigales de España están dando unos treinta millones de quintales métricos de grano, entre los meses de junio y julio, en los tiempos de paz exterior. Siguiendo en vigor el actual régimen de restricción en el consumo, y merced a los previos tratados con la Argentina, que permitirán la importación, suponemos que el invierno que se avecina será más abundante en productos derivados del trigo y de sus hermanos cereales que los han sido los pasados.

Respecto a las leguminosas del gran cultivo...

Cambia la decoración en la vid, que ofrece buena cosecha de uva y de vino, si es que no la malogran lluvias que vengan en estos finales de junio, pues ya reza el proverbio que «agua por San Juan, quita vino y no de pan».

Los olivares han florecido bien y la tierra húmeda del invierno, hace que la aceituna vaya creciendo algo mejor que lo normal. Pero los destrozos que a los olivares se causaron en la zona que fue roja, muy difíciles de reponer en árbol de tan lento desarrollo, unidos a la dificultad de laborear los olivares por la escasez de ganado y de aperos, y a la falta de abonos, nos permiten esperar una «cazra» superior a los trescientos millones de kilogramos de aceite, que será poco más o menos, lo necesario para el consumo interior, sin que todavía podamos recuperar antiguas posiciones, que nos consentían la exportación anual mínima de cincuenta millones de kilogramos, a cambio de la cual nos entraba un río de oro por nuestros

puertos y fronteras. Eramos la primera potencia oliverera y aún hoy lo seguimos siendo, pero sin posibilidades de expansión. Venimos a ser el cuarto, rey en el país de los ciegos, porque las demás naciones productoras de aceite de oliva están envueltas en la actual guerra.

A la vista de estos hechos, los dioses del Olimpo campesino tienen caras tristes los unos y alegres los otros. Ceres, la hermana de Júpiter, diosa mayor de los cereales, no se muestra contenta, porque sus venturas primaverales se frustraron y en el haz de espigas que en la mano lleva no agaña villas tantas como hubiera querido. También está triste Pomona, la diosa menor de los frutos, cuya floración fue abortada y abortada por las lluvias y los vientos de marzo y abril. San Juan, en cambio, ante sus prometedoras cosechas, Baco, el alegre y retozón dios del vino y su hermana Minerva, la diosa que creó el olivo, haciéndole surgir de la tierra con unos golpes de su lanza. Dios quiera, el único Dios verdadero e inmortal, que sus esperanzas, y con ellas las de los españoles, logren verse cumplidas en realidades de recolecciones abundantes.

El Ministro de Educación Nacional llega al Monasterio de Cogullada

ZARAGOZA.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha llegado a las diez y media de esta noche al antiguo Monasterio de Cogullada.

Le acompañaban desde Madrid el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Ferrer; el vicesecretario central del SEPTEM, camarada José Navarro; el secretario general del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, don José María Albareda, y otras personalidades.

Con el ministro llegaron al monasterio, entre otras jerarquías y autoridades provinciales, el gobernador civil de Zaragoza, barón de Benasque, y el rector de la Universidad, don Miguel Sancho Izquierdo.

La entrada del Monasterio recibieron al ministro y séquito el alcalde de Zaragoza, don José María García, y varios miembros de la Conferencia Española de Cajas de Ahorro y altos funcionarios de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza. El ministro y sus acompañantes visitaron la capilla del Monasterio.

No se sabe a punto fijo cuándo se trasladará de Roma a Sevilla; pero a juzgar por lo que el mismo dice en sus constituciones del Colegio de Santa María de Jesús, escritas, según todas las probabilidades, después de 1506, afirmando que había residido en Sevilla veinticuatro años, bien puede calcularse que no pudo regresar de Roma antes de 1482.

El año de 1500, la cantidad de Alejandro VI concedió el arcidiano don Juan de Mueses Rodríguez. En 1505 alcanzó el pontificado Julio II una bula, que el papa Juan, aprobando la institución del Colegio de Santa María de Jesús, iba esta obra tan adelantada que...

Maese Rodrigo Fernández de Santaella, fundador de la Universidad de Sevilla

Por J. GONZALEZ PASTOR

El año de 1444, dicen algunos que el quince de diciembre, aunque así no puede asegurarse con certeza, nació en Carmona, de padres pobres que tuvieron que cuidar de una prote-nencia, Rodrigo Fernández de Santaella y Córdoba.

Es completamente desconocida la vida de este insigno y santo varón en sus primeros años, ignorándose dónde hizo sus primeros estudios, si bien se conjetura que pudo ser en el Colegio catedralicio de San Miguel de Sevilla, así como donde recibió el bachillerato en Teología, título que ostentaba a los 23 años de edad, en 1467, cuando fue presentado para una beca de Teología al Colegio de San Clemente de los Españoles de Bolonia por el Arzobispo don Alonso Carrillo de Acuña y el cabildo de Toledo.

Las hecas de San Clemente de Bolonia duraban y allí residió Rodrigo Fernández de Santaella hasta el 1475, en el cual, ya obtenidos los doctorados en Sagrada Teología y Artes, se trasladó a Roma, donde vivió, siendo pontífice Sixto IV e Inocencio VIII, ante los cuales predicó y de los que obtuvo algunos beneficios.

No se sabe a punto fijo cuándo se trasladaría de Roma a Sevilla; pero a juzgar por lo que el mismo dice en sus constituciones del Colegio de Santa María de Jesús, escritas, según todas las probabilidades, después de 1506, afirmando que había residido en Sevilla veinticuatro años, bien puede calcularse que no pudo regresar de Roma antes de 1482.

El año de 1500, la cantidad de Alejandro VI concedió el arcidiano don Juan de Mueses Rodríguez. En 1505 alcanzó el pontificado Julio II una bula, que el papa Juan, aprobando la institución del Colegio de Santa María de Jesús, iba esta obra tan adelantada que...

tantada que, terminada la Capilla, no quiso el Arcediano esperar para bendecirla a que el edificio estuviese totalmente terminado, y el doce de mayo de 1506 se celebró la solemne ceremonia por el Obispo de Liberia, Fray Reginaldo Romero.

Que el Arcediano no tuvo intención de crear exclusivamente un colegio eclesiástico; es cosa indudable; puesto que para esto le bastaba con la bula de Julio ya citada. Por esta razón alcanzó del mismo Pontífice otra bula, sexto decimo Kalendas Julii, 1509, en la que se lo autorizaba para que en su fundación se estudiase Medicina, concediéndose al establecimiento docente las mismas gracias y privilegios pontificios de que gozaba la Universidad de Salamanca.

Hombre agotado por el estudio, debió sentir que el fin de su vida se aproximaba, y en tres de abril de 1508 otorgó testamento en lengua latina. Al siguiente año, en doce de enero, otorgaba en lengua castellana otro testamento o codicilo, y ocho días después, en veinte del mismo mes, falleció, recibiendo su cuerpo cristiana sepultura en la capilla por él fundada.

Es indudable, repetimos, que Maese Rodrigo se propuso fundar dos cosas: un Colegio eclesiástico, a semejanza del de Bolonia, y un «Estudio general» o Universidad, según se define en las Partidas.

Para fundar el Colegio bastábale la bula de Julio II de 1505, en la que se autorizan los estudios de Artes, Lógica, Filosofía, Teología y Derecho canónico y civil, enseñanzas todas ellas, aun la última, muy propias de clérigos; pero prueba de que no bastaba esto a su propósito el haber gestionado y obtenido en 1508 otra bula del mismo Pontífice en la cual se habla

do «Estudio general», se autoriza la implantación de Cátedras de Medicina, enseñanza nada común entre eclesiásticos, y se conceden al establecimiento las mismas gracias pontificias de que gozaba la Universidad de Salamanca, señal evidente de que se consideraban como planteles análogos.

Otra prueba de que Maese Rodrigo pensó en crear Universidad o «Estudio general», nos la da su testamento, una de cuyas cláusulas comienza así:

«Por quanto yo el Arcediano de Reina Maese Rodrigo tenía propósito de orden en las cosas necesarias al «Estudio general», que por la misericordia de Dios se ha abido por este Colegio, e no he avido tiempo de ordenar las constituciones cerca dello que yo tenía pensadas para el buen gobierno del dicho estudio...»

Se puede, pues, afirmar que Maese Rodrigo consideraba como un favor de Dios que se hubiese alcanzado la autorización para un «Estudio general»; que tenía pensadas las constituciones del mismo, aunque le había faltado tiempo para ordenarlas, y que a conservarle Dios la vida algunos años más, las hubiera redactado, pues el encargo que en otra cláusula de su testamento hace a varios eclesiásticos, es sólo «por si él no podía hacerlos».

Los testamentos cumplieron el encargo, y en nombre de don Fernando Ruiz de Hojeda, ya a la sazón Racionero de la Catedral, acudió en 1513 al prior de Santiago de la Espada, Juan González, quien, como Juez Apostólico conservador del Colegio, aprobó todo lo hecho y pudo ya poblarse el plantel y comenzarse a usar de las atribuciones de «Estudio general» o Universidad; basándose, entre otras razones, en las Partidas, (Partida II, Título XXXI, Ley primera), según la cual el «Estudio general» había de ser ordenado «por el Papa, por el Emperador o por el Rey», y Maese Rodrigo poseía, como hemos visto, la bula del Pontífice Julio II.

Además, sólo los «Estudios generales» podían conferir grados para que los graduados gozasen los derechos doctorales, según una bula de Inocencio VIII ratificada por Alejandro VI en 1493 a petición de los Reyes Católicos. Y en la Universidad de Sevilla se graduó de Licenciado y Doctor en Medicina, en 1547, el famoso Nicolás Monardes.

Si, pues, como está suficientemente demostrado, los testamentos del Arcediano de Reina, cumpliendo sus disposiciones, establecieron el Colegio, la Universidad y estas dos instituciones comenzaron a funcionar desde luego; ¿habrá motivo para negar a Maese Rodrigo el honroso título de fundador de ambos establecimientos?

Ha terminado en Roma la reunión de la Comisión Internacional del Olivo

Fernández Cuesta ha dado una recepción en honor de los delegados españoles

ROMA.—Ha terminado en Roma la reunión de la Comisión Internacional del olivo, a la que han asistido el presidente y secretario del Sindicato Nacional del Olivo Español, Pedro Vaquerizo y José Navarro.

El presidente de la comisión puso de relieve la leal colaboración entre España e Italia, países que producen las dos terceras partes del aceite mundial, y expresó su convicción de que en un futuro próximo se podrá realizar una labor aún más eficaz.

ROMA.— El embajador de España en el Quirinal, Ramón Fernández Cuesta, ha dado una recepción en honor de los delegados españoles que han asistido a la reunión de la Comisión Internacional del Olivo.

Entre otras personalidades italianas asistió el ministro de Agricultura.

ROMA.— Los delegados españoles, Pedro Vaquerizo y José Navarro, regresarán mañana a España, después de haber intervenido en los trabajos de la Comisión Internacional del Olivo.

Los delegados españoles han visitado detenidamente plantaciones, molinos e instalaciones aceiteras en general, y estudiaron, especialmente, los nuevos sistemas italianos de poda del olivo, así como la organización económico-social de la tierra.

Entre otras personalidades italianas asistió el ministro de Agricultura.

ROMA.— Los delegados españoles, Pedro Vaquerizo y José Navarro, regresarán mañana a España, después de haber intervenido en los trabajos de la Comisión Internacional del Olivo.

Los delegados españoles han visitado detenidamente plantaciones, molinos e instalaciones aceiteras en general, y estudiaron, especialmente, los nuevos sistemas italianos de poda del olivo, así como la organización económico-social de la tierra.

Cruz Roja Española

La misa solemne reglamentaria en honor de San Juan Bautista, Patrono de esta institución, se celebrará el próximo martes, día 29, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago el Real.

Se ruega la puntual asistencia de todas las señoras y caballeros asociados, que deberán ostentar sus distintivos de respondiente.

Advertencia importante

El horario de la misa de la parroquia de Santiago será hoy, domingo, el ordinario, sin alteración alguna.

Aportaciones para el homenaje a San Millán y San Felices con motivo del retorno de los marfiles

- SEXTA LISTA
- Donativos en oro: Suma anterior, 45.412.
- Donativos en plata: Suma anterior, 8.854. Don Santiago Robledo, de Alesanco, 25 gramos; don Eugenio Ortizar, párroco, de idem, 75; don Bruno Lereña, de Estollo, 25; don Santos Lereña, de idem, 25; don Juan Sáenz, de idem, 15; don Lorenzo Alesanco, de idem, 5; don José Aransay, de idem, 5; don Rafael Viguera, de idem, 5; don Benjamín Aransay, de idem, 7; doña Cláudia Maestro, de idem, 25; doña María Jesús Villar, de idem, 5; don Ignacio Prado, de idem, 5; don Julián Prado, de idem, 5. Suma y sigue, 7.081.
- Donativos en metálico: Suma anterior 12.362.15 pesetas. Ayuntamiento de Torrecilla sobre Alesanco 10; don Amaro Ruiz de Logroño, 4; don José Elizaga, de idem, 10; don Santiago Pérez, capellán del cementerio, 5; Ayuntamiento de Lumbreras, 100; don Eliseo Prado, de Estollo, 5; don Manuel Lereña, de idem, 10; don Juan Francisco Lereña, de idem, 5; don Mannel Aransay, de idem, 1; don Francisco Mallagaray, de idem, 2; doña Mónica García, de idem, 5; don Sebastián Urcey, de idem, 2; doña Tomasa Sáenz, de idem, 1; don Juan Sáenz, de idem, 0.60; don Pedro Cárdenas, de idem, 5; don Valentín Azofra, de idem, 5; don Pablo Velasco, de idem, 2.50; don Gregorio Herce, de idem, 2; don Luciano Alesanco, de idem, 1; don Tomás Rodríguez, de idem, 5; don Víctor Pablo, de idem, 2; don Leandro Aransay, de idem, 1; un devoto, de idem, 1; don Atanasio Alesanco de idem, 1; don José Dulce, de idem, 1; don Pedro Prado, de idem, 2.50; don Miguel del Amo, de idem, 1; doña Florentino de Pablo, de idem, 5; don Félix Sáenz, de idem, 5; doña Fernanda Manzanares, de idem, 5; don Rufino Vinierra, de idem, 0.50; don José Sáenz, de idem, 1; doña Caya Ibáñez, de idem, 2.50; don Crisanto Nieto, de idem, 5; don Eusebio Aransay, de idem, 2; doña Leona Villar, de idem, 1; doña Romana Hervías, de idem, 2; doña Eulogia Santa María, de idem, 1; don Gaspar Pablo, de idem, 5; don José María Mallagaray, de idem, 0.50; don Constantino Monasterio, de idem, 1; don Jesús L. Sáez, de idem, 0.50; una devota, de idem, 1.40; y don Conrado del Amo, 5. Suma y sigue, 12.608.15 pesetas.

- 2; don Luciano Fernández, de idem, 1; don Luciano Alesanco, de idem, 1; don Tomás Rodríguez, de idem, 5; don Víctor Pablo, de idem, 2; don Leandro Aransay, de idem, 1; un devoto, de idem, 1; don Atanasio Alesanco de idem, 1; don José Dulce, de idem, 1; don Pedro Prado, de idem, 2.50; don Miguel del Amo, de idem, 1; doña Florentino de Pablo, de idem, 5; don Félix Sáenz, de idem, 5; doña Fernanda Manzanares, de idem, 5; don Rufino Vinierra, de idem, 0.50; don José Sáenz, de idem, 1; doña Caya Ibáñez, de idem, 2.50; don Crisanto Nieto, de idem, 5; don Eusebio Aransay, de idem, 2; doña Leona Villar, de idem, 1; doña Romana Hervías, de idem, 2; doña Eulogia Santa María, de idem, 1; don Gaspar Pablo, de idem, 5; don José María Mallagaray, de idem, 0.50; don Constantino Monasterio, de idem, 1; don Jesús L. Sáez, de idem, 0.50; una devota, de idem, 1.40; y don Conrado del Amo, 5. Suma y sigue, 12.608.15 pesetas.

¡EMPRESAS! Asegura a TODOS los trabajadores en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, ya que el actual no les perciben por falta de beneficiarios les da derecho para que su vida y huérfanos puedan cobrar el Subsidio de Viudedad y Orfandad.

NOVENA DEL CORAZON DE JESUS

Se están celebrando en todas las iglesias de la capital, viéndose todas ellas muy concurridas especialmente la de la Redonda, que es la que el Apostolado de la Oración dedica al Sacratísimo Corazón, predicando elocuentemente el R. P. Jesús López, S. J.

Hoy, último domingo de junio, se gana una gracia semejante al Jubileo de la Porciúncula visitando la Iglesia en que se haya celebrado solemnemente el mes del Sagrado Corazón. Además, todos los asociados ganan indulgencia plenaria cuantas veces conlignen con espíritu de reparación, aunque sea diariamente.

SAN BARTOLOME.— A las diez menos cinco la plática de costumbre y continuación Misa Radiada.

Adoración Doctrina.— Vigilia ordinaria mensual del turno cuarto (Inmaculada Concepción), la noche del 28 al 29, cuya aplicación, así como la de su Santa Misa, se hacen a intención de don Valentín Córdón Hernández.

Dará principio a las once en punto.

Teatro

EL ENTIERRO DE LORETO PRADO HA CONSTITUIDO UNA IMPONENTE MANIFESTACION DE DUELO

MADRID.—A las once de la mañana de hoy, conforme estaba anunciado, se ha celebrado el entierro de la que fué ilustre actriz Loreto Prado. Mucho antes de la hora señalada, la calle Mayor, así como las vías colindantes, se hallaban llenas de público, que quería rendir tributo de admiración a la que durante tantos años ocupó un sitio indiscutible en la escena española. A la hora fijada bajó el féretro a hombros de actores que figuraban en su último elenco. También se encontraba entre ellos el actor Soler Mari. Al llegar al féretro al portal de la calle Mayor, 88, donde vivía la actriz, el público allí estacionado, cuyo número era imponente, prorrumpió en estentóreas vivas a Loreto, que fueron coreados con entusiasmo indescribible. Muchos de los asistentes, en estos momentos, lloran. Pilar Millán Astray impulsó silencio y rogó a todos que guardasen un minuto de silencio, porque este era el mejor homenaje, junto con la oración, que se le podía rendir a la insigne comedianta. Entre el público se encontraban todos los autores, actores y actrices de Madrid, así como escritores y firmas prestigiosas del periodismo y las artes. Desde Joaquín Álvarez Quintero hasta el autor novel, todos formaban parte del cortejo fúnebre.

El féretro, llevado a hombros de los actores de la compañía, formaba en primer lugar de la comitiva, precedido por el clero con Cruz Alzada. Detrás seguían tres coches atestados de coronas de flores, entre las que figuraban cintas con los nombres del Sindicato del Espectáculo, Sociedad de Autores, Luis de Vargas, Enrique Chicote, Ceña Gámez, Milagros Leal, sus sobrinos Pepito y Luis, etc., etc. El cortejo se dirigió por las calles que conducen al Teatro Cómico, quedando la circulación parada, y siendo tal la aglomeración, que era imposible distinguir el féretro, por ser muchos los que pugnaban por llevarlo.

Al llegar al Teatro Cómico se detuvo la comitiva, cuya presidencia ostentaba el alcalde de Madrid, señor Alcocer, Pilar Millán

ban todos los autores, actores y actrices de Madrid, así como escritores y firmas prestigiosas del periodismo y las artes. Desde Joaquín Álvarez Quintero hasta el autor novel, todos formaban parte del cortejo fúnebre.

El féretro, llevado a hombros de los actores de la compañía, formaba en primer lugar de la comitiva, precedido por el clero con Cruz Alzada. Detrás seguían tres coches atestados de coronas de flores, entre las que figuraban cintas con los nombres del Sindicato del Espectáculo, Sociedad de Autores, Luis de Vargas, Enrique Chicote, Ceña Gámez, Milagros Leal, sus sobrinos Pepito y Luis, etc., etc. El cortejo se dirigió por las calles que conducen al Teatro Cómico, quedando la circulación parada, y siendo tal la aglomeración, que era imposible distinguir el féretro, por ser muchos los que pugnaban por llevarlo.

Al llegar al Teatro Cómico se detuvo la comitiva, cuya presidencia ostentaba el alcalde de Madrid, señor Alcocer, Pilar Millán

Astray, don Enrique y don César Chicote y el sobrino de la finada. La presidencia oficial la ostentaban el delegado nacional del Sindicato del Espectáculo, el Presidente y secretario de la Sociedad de Autores, jerarquías y otras autoridades. En el Teatro Cómico se detuvo el cortejo y la banda municipal, allí estacionada, interpretó «Alma de Dios», entre el religioso silencio de todo el público que llenaba balcones y todas las calles colindantes. A la puerta del teatro, se despidió el duelo, poniéndose en el decreto en el coche fúnebre, que se dirigió al cementerio de Santa María, donde reposan los restos de la madre, de la que fué ilustre actriz, e ídolo del público madrileño durante tantos años.

Se puede decir que todo Madrid ha acudido a rendir tributo de admiración y cariño a Loreto Prado, que hasta los 83 años de edad dio a la escena española días de gloria y representó en el teatro una figura que para los madrileños tenía toda la representación de la gracia y la bondad puesta al servicio del arte.

LAS BODAS DE ORO DE LA COMPAÑIA ENGUIDANOS



La totalidad de los componentes de la notable Compañía Enguidanos, que anteaer, viernes, con una brillante representación de «El Alcalde de Zalamea» y destinando la recaudación íntegra de taquilla a los establecimientos benéficos de la capital, celebró sus Bodas de Oro con el arte teatral.

El público ocupó totalmente las localidades del Teatro Lope de Rueda e hizo expresión calurosa de su afecto y simpatía a esta notable agrupación artística, admirable por su constancia y entusiasmo, que bien merece este cordial homenaje de los logroñeses, al que nos sumamos con verdadero cariño.

(Foto Cortés Payá)

RINCON FEMENINO Emigramos hacia el campo

Por MARIA TERESA LOPEZ DEL ARCO

El calor ya se deja sentir más de lo que la mayoría de las personas desearía, y por lo tanto, impone el abandonar las capitales para irnos a buscar temperaturas más bajas a la sierra. Pero esto no es solamente las molestias que un viaje siempre ocasiona, sino que el ama de casa se ve obligada ante el número indefinido de prendas que tiene que preparar de manera que sean adecuadas al campo. Afortunadamente para nosotras, este año, se quieren telas muy apropiadas para la montaña y no precisamente muy caras. Alegres, claras, juveniles. Un estampado a base de flores, campanillas, margaritas, capullos, etc., será el más apropiado para estos trajes de hechura sencilla. Escotes cuadradas, cinturita ancha, y frances, muchos frances distribuidos según la silueta de cada uno.

Las zapatillas de cáñamo, de la misma tela que el traje y bolso de montaña son los detalles que no pueden por menos de ser agradables a toda muchacha que busque la sencillez, la elegancia y la personalidad.

Desde luego, son siempre preferibles los colores fuertes y brillantes, ya que expuestos constantemente a la acción del sol pierden enormemente si no son muy vivos y como anteriormente es digo fuertes.

Las flores en los escotes y cabeza es lo más apropiado para este tiempo en que todo es colorido y alegría.

Collares de madera, en pequeños grupos de colores variados, completan estas cómodas toaletas.

La rafia es muy utilizada no solamente para zapatillas sino también para bolsos, bolsos y hasta algún que otro pequeño detalle.

Los sombreros que nos protejerán del sol siempre de paja gruesa con el único adorno de una cinta alrededor del ala muy ancha y un grupo de pequeñas flores alisecras a un lado. También pueden utilizarse los



(Foto Orbis)

Audiencia SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenando en causa del Juzgado de Haro, a Valentín Luis Valderrama Oca, como autor responsable de un delito de falsificación de documento público, a la pena de un año y un día de presidio menor y multa de setecientos cincuenta pesetas e indemnización de sesenta y dos pesetas a Marceriano Rodríguez.

Se absuelve al procesado Valentín Luis Valderrama, del delito de infidelidad en la custodia de documentos que se le acusa.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Francisco Rodríguez Peña, autor responsable de un delito de lesiones graves, con la concurrencia de dos circunstancias atenuantes, a la pena de doscientas cincuenta pesetas de multa e indemnización de quinientas pesetas a Benito Palacios.

Condenando, en causa del Juzgado de Haro, a Miguel Irigüen Loñoño, como autor responsable de un delito de lesiones y daños por imprudencia, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de ochocientos treinta pesetas a Santiago Ruiz Martínez y de trescientas cuarenta y una a Felipe Sagredo.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE LOGROÑO

PRECIO DE HARINAS

Los precios de harina aprobados por la Superioridad que regirán durante el mes de julio próximo, son los siguientes:

Harina de cupo, 124.60 pesetas.

Idem de canje (cartillas), 102.70.

Dichos precios se entenderán por quintal métrico, peso neto, sin envase y al pie de fábrica.

Cuando se trate de operaciones de harina de canje y el agricultor facilite al fabricante, como parte de pago, el resguardo del trigo entregado al S. N. T., el harinero percibirá solamente DOCE PESETAS Y CUARENTA CENTIMOS, en concepto de diferencia de precios, entre el valor de los 50 kilos de harina y 9 de salvado, que le suministra, y el valor de los 100 kilos de trigo que representa el resguardo endosado.

De acuerdo con las instrucciones recibidas del Ilmo. señor comisario de Recursos de la Zona Sexta, y mientras no se efectúe la entrega al S. N. T. del cupo forzoso de trigo que se fija a cada pueblo, quedan cerrados todos los molinos maquileros, de piensos y triandroses en general, existentes en la provincia, prohibiéndose la molinación en los mismos a partir de esta fecha.

Este cierre, de carácter eventual, y obligado por las actuales circunstancias, será levantado en el momento en que se realice la entrega del cupo marcado.

Los industriales molineros que infrinjan esta disposición, serán sancionados con la clausura del molino por toda la campaña, sin perjuicio de la que acuerde la Fiscalía de Tasas.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento.—El Jefe Provincial.

DEPORTES

Fútbol

PARTIDO INFANTIL

Hoy, a las once de la mañana, jugarán en el campo de las Chirritas un partido de fútbol los equipos infantiles «Imperial» y «León».

EL VALENCIA VENCE AL ATLETICO AVIACION EN EL PRIMER PARTIDO NOCTURNO

MADRID. — El Valencia ha vencido por cuatro a uno al Atlético Aviación en el partido celebrado esta noche en el estadio metropolitano primer encuentro de fútbol nocturno en España. El primer tiempo terminó con el empate a un tanto. El Valencia se impuso con su juego rapidísimo. En el primer tiempo marcaron Mundo y Campos. En el segundo Epi y Mundo.

Quizá por la escasez de la iluminación y la mala distribución de la misma, el público veía mal la pelota o la perdía en determinadas zonas. Sin embargo, siempre vieron bien el balón. Arbitró, imparcialmente, el señor Alvarez Corriols.

BALONCESTO

Sección Femenina, 32
Textil Farmacéutica Riojana, 10

Con bastante público se jugó el partido de baloncesto femenino, conforme estaba anunciado, correspondiente al campeonato organizado por la Obra Sindical «Educación y Descanso».

El primer tiempo terminó con 14 tantos a 4 a favor de la Sección Femenina, que en el segundo logró 18, mientras la T. F. R. de Educación y Descanso solamente consiguió 6.

Esta tarde, a las ocho, se jugará el último partido de este torneo entre el equipo de Educación y Descanso y el de la Textil Farmacéutica Riojana.

De gran interés es este encuentro, pues de ganar E. y D. se adjudicará el primer puesto en el campeonato, y de ganar el de la Textil habrá empate a puntos entre los equipos.

La entrada al campo será gratuita.

CHAMPIONATO NACIONAL DE LA FALANGE FEMENINA

El martes, día 29, llegarán a Madrid para tomar parte en el tercer grupo de estos campeonatos, los equipos de Santander, Zaragoza, Salamanca, Vizcaya, Alava, Logroño, Guadalupe y Madrid.

Merecen mucho interés estos encuentros dado el entrenamiento de todos los equipos y además por tener en sus alineaciones instructivas de las que este año han sido formadas en el primer curso nacional de Baloncesto. Nos inclinamos a creer que los mejores equipos los traerán Zaragoza, Madrid, Logroño y Guadalupe, aunque luego quizás nos llevemos alguna sorpresa.

Los encuentros darán comienzo el miércoles 30, a las 19.15, en el campo de la Ciudad Universitaria, y las 19.30 en el campo del Amorillo.

Al mismo tiempo se celebrarán en Lérida las eliminatorias del grupo segundo (Levante), formado por Girona, Alicante, Lérida, Castellón, Baleares, Barcelona, Tarragona, Valencia, Murcia y Huesca.

En días sucesivos daremos las fechas en las que se celebrarán los finales.

CICLISMO

PROXIMA CARRERA CICLISTA

El día 29 del corriente, festividad de San Pedro se celebrará una carrera ciclista organizada por la Asesoría de Educación Física de la Delegación del Frente de Juventudes. La carrera será de preselección para el equipo que ha de representar a esta provincia en los campeonatos nacionales del Frente de Juventudes que han de celebrarse en Barcelona durante los días 11 al 13 de julio próximo.

En dicha carrera podrán tomar parte todos cuantos deseen y pertenecan a las Falanges Juveniles de Franco y lo mismo los encuadrados por ley (o sea entre los 14 y 18), con la particularidad de la selección del equipo que ha de representar a esta provincia se hará dentro de los encuadrados en las Falanges Juveniles.

La salida se dará a las once de la mañana, de la Jefatura Provincial del Movimiento, haciendo en marcha neutralizada hasta pasar el Puente de Hierro, donde se dará la salida oficial, siguiendo por la carretera de Laguarda, Elciego, Cenicero, Fuembavio, Logroño, entrando por Marqués de Murrieta, Avenida Portugal, a la Jefatura Provincial, donde estará la meta de llegada, con un recorrido total de cincuenta kilómetros aproximadamente.

Los premios para los vencedores consisten en dos magníficas copas, una de ellas para el primer clasificado de las Falanges Juveniles y la otra para el primer

clasificado de los encuadrados por ley. A las once y media del mismo día se celebrará otra carrera de velocidad, que consistirá en 200 metros lisos. Esta carrera se celebrará momentos antes de la llegada de los corredores de la otra, siendo la meta la misma que para la anterior.

Los que deseen inscribirse para dichas carreras, lo harán en la Delegación del Frente de Juventudes, de diez a dos y de cinco a siete, hasta el día 28, fecha en que quedará cerrado el plazo de inscripción.

Boxeo

URBINA Y OGUETA, VENCEDORES

En la velada de boxeo celebrada anoche en la capital bilbaína, Urbina venció a Llorens por un amplio margen de puntos, y Ogueta a Aroenaga II por K. O. en el primer asalto.

ZANCADILLA

PELOTA

PARTIDOS Y QUINIELAS

Una vez más se enfrentaron anoche, Julia y Paquita. Las pugnas de las «eternas rivales» son siempre interesantes y así sucedió también en esta ocasión, ya que una y otra, jugando con el mayor empeño en alcanzar la victoria dieron motivo para que la pelota llevara al público el agrado, que fue la condición principal que tuvo el partido. Este se resolvió a favor de Paquita, admirablemente secundada por Isabel y que dejaron a sus contrarias Julia y Juanitacho, en 22, para los combados 30 tantos de los partidos finales de sesión.

En las dos que tuvo la jornada de ayer, se registraron los siguientes resultados:
Tarde.— Luisita-Isabelita, 25; Eiharresa-Toñita, 16. Chelo-Ramónita, 25; Pilarín-Aurea, 23. Jesús-Toñita, 21. Begofita-Mari, 25; Chelo-Feli, 24.

X. X.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Logroño

RAZIONAMIENTO INFANTIL

Mañana lunes, día 28, al proceder al racionamiento general en toda la provincia, con la nueva cartilla individual, corresponde también el suministro de artículos a las cartillas infantiles de racionamiento individuales, en la misma proporción señalada para el racionamiento general, suministrándose pan con el corte del cupón uno, correspondiente a la primera semana; aceite con el cupón dos; arroz y patatas (en las zonas donde se hayan asignado estos artículos), con el cupón tres; y azúcar con el cupón cuatro.

En la capital se distribuirá además, con el corte de los cupones de la primera semana señalados con el número cuatro, dos botes de leche condensada, suministro que también se haría extensivo a toda la provincia, en el momento que queda ultimada la recepción de tal artículo que se está llevando a efecto.

TRANSEUNTES.—De conformidad con lo que disponen las instrucciones sobre la implantación y uso de la cartilla individual de racionamiento, en relación con los suministros de artículos intervenidos con cartilla individual a transeuntes, queda señalada la tienda de ultramarinos de Hijos de Angel Sancha, Hermanos Moroy, la panadería número 1, y la carnicería de suministros sita en la calle de Sagasta. Estos industriales pasarán por esta Delegación el día 28 durante las horas de oficina, para recibir instrucciones.

PRECIOS DE LAS RACIONES.—Aceite, 1'25 pesetas cuarto de litro; 2'45 medio litro. Azúcar, ración a 200 gramos, 0'60 pesetas, y de 300 gramos, 0'85. Jabón, a 0'70 ración de medio trozo. Bacalao, a 0'90 los 100 gramos. Arroz, a 0'60 la ración de 200 gramos. Chocolate, a razón de 8 pesetas kilo. Alubia blanca o pinta, a 0'75 pesetas el cuarto de kilo y caparrón pilar, a 0'80 pesetas el cuarto kilo. Patatas a 1'30 pesetas kilo.

CARTILLA INDIVIDUAL DE RACIONAMIENTO

CORTE DE CUPONES.—El corte de cupones por recepción de artículos, se efectuará por quien los entregue y se realizará siempre con tijeras, comprobando al mismo tiempo si pertenecen al titular de la cartilla, así como el número y serie de la cartilla y su correspondiente número del censo de clientes del establecimiento.

ARTICULOS SIN CONDIMENTAR.—Para justificar la adquisición de artículos sin condimentar en tiendas, economatos, etc., sólo serán válidas las hojas de cupones de la semana corriente, a cuyo efecto van numeradas por semanas.

ARTICULOS CONDIMENTADOS.—La adquisición de artículos condimentados en establecimientos colectivos en que reciba asistencia total el titular de la cartilla individual, por facilitarse ese desayuno, comida, cena y habitación, podrá justificarse con las hojas de cupones de la semana corriente, y en su defecto, con cualquiera otra de ellas.

Las comidas sueltas que se realicen accidentalmente en restaurantes, casas de comidas, tabernas, bodegones, etc., se justificarán con una mitad de cualquier cupón de pan de la cartilla individual, pudiendo ser usados desglosados de la misma, es decir, que ni tiene necesidad de presentarlos con la tapa ni con el resto de los cupones de la cartilla.

SUMINISTROS POR TIENDAS, ECONOMATOS, etc.—Se cortarán tantas tiras semanales, en sentido vertical, completas, relativas a un artículo o grupo de ellos como correspondan al suministro que se refiere, de tal suerte que si en una semana no se hubieran hecho suministros de determinados artículos, y por ello no se hubieran cortado los cupones, al usarlos en la semana siguiente, se cortarán no sólo los cupones que a ésta correspondan, sino también

los pendientes de la semana anterior que quedaron sin cortar.

Para el suministro de pan se cortará diariamente el cupón I. Si el suministro no se hace diariamente, cuando se haga el que corresponde al día se cortará también los que haya pendientes de cortar.

Para el suministro de carne por no ser diario, se cortará por cada suministro tantos cupones de la semana como anuncie la respectiva Delación, de tal forma que al finalizar el último suministro de la semana queden cortados todos los cupones.

Los cupones de varios se cortarán al hacer la entrega de los artículos asignados por la Delegación de Abastecimientos. En resumen: los cupones serán cortados por tiras verticalmente, precisamente por las propias tiendas o economatos, o sea comenzando de abajo y en dirección al codo de la cartilla.

RAMO DE HOSTELERIA.—A la persona incluida nominalmente en su censo de clientes, y por cada semana completa de asistencia total, se cortará una hoja de cupones, también completa, sin separar unos de otros o sea formando un solo cuerpo toda la hoja, y si la semana no fuera completa, se cortarán el número de días que correspondan con la asistencia en el establecimiento, pero siempre sin separar entre sí los cupones de la misma.

Cuando las personas no se hallen incluidas en el censo de clientes del establecimiento, y la asistencia sea total, se cortarán solamente la mitad del cupón del pan (número 1), de la hoja cualquiera que presente el interesado.

Los establecimientos colectivos no pertenecientes al ramo de hostelería, cumplirán estos mismos requisitos, y los cupones de varios se cortarán por cada reparto de artículos que se verifique con cargo a ellos, mientras dure la asistencia del titular en el establecimiento colectivo.

Las hojas en que se hubieran cortado cupones por tiendas, economatos, etc., no podrán utilizarse por establecimientos colectivos cuando faciliten asistencia total, pero sí podrán emplear sus cupones de pan para justificar comidas sueltas.

Las hojas de las que se hubieran cortado cupones por establecimientos colectivos en justificación de asistencias tales, no podrán utilizarse en tiendas, economatos, etc., pero sí recibirán suministros en estos establecimientos aquellas hojas de las que solamente falte cupones de pan, pues que con ellos ha justificado únicamente las comidas sueltas, pero no la percepción total del racionamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

El jefe de los servicios,

BACALAO (simil)
BLANCO, GORDO Y RICO
Para con tomate
Para con patatas
Para comer crudo
Sólo en CASA PLAZUELO
Gallarta, 16. Teléfono 1420.

HOY.—Frontón Beti-Jai

Fornidables encuentros a Raqueta y Quinielas 5 tarde, cuatro partidos

TINA Y FELI contra

JUANITACHO Y MARINA

ISABEL Y MIRENCHU contra

ROSITA Y JULIA

10'45 noche, tres partidos

En último lugar

JESUSA Y MIRENCHU contra

ISABEL Y PAQUITA

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

FESTIVIDAD DE SAN PEDRO

Se recuerda a todas las empresas industriales, mercantiles y agrícolas de esta provincia, que el próximo martes, día 29 de los corrientes, en que se celebra la festividad anteriormente mencionada, es «dieta religiosa» equiparada a domingo, de conformidad con el artículo 55 del reglamento de 25 de enero de 1941, relativo al descanso dominical, y, por lo tanto, únicamente podrán ejercer sus actividades durante la misma aquellos establecimientos autorizados para hacerlo en domingo, y en la agricultura podrá trabajarse durante la jornada de la mañana en aquellos casos en que, por la urgencia de las labores a realizar, se considere totalmente imprescindible.

Los empresarios satisfarán a su personal salario correspondiente a la expresada festividad, con obligación por parte de los obreros de hacer la recuperación correspondiente, a razón de una hora diaria, en los días laborables inmediatamente siguientes a la misma, de acuerdo con lo prevenido en los artículos 57 y 59 del expresado reglamento.

Tanto la inobservancia de dicha fiesta, salvo las excepciones mencionadas, como el realizar la recuperación en forma distinta a la reseñada, dará lugar a la imposición de las pertinentes sanciones a los empresarios infractores.

DESCANSO DOMINICAL EN LA AGRICULTURA

Teniendo conocimiento esta Delegación de que se interrumpen erróneamente los preceptos de la Ley de Descanso Dominical de 13 julio de 1940 y reglamento para su ejecución de 25 de enero de 1941, particularmente en lo que afecta a la industria agrícola, hecho que pudiera ocasionar perjuicios a la Economía Nacional, se hace necesario insistir en su aclaración, precisándose que por las autoridades locales encargadas de velar por su cumplimiento se tenga en cuenta lo que determina el apartado e) del artículo cuarto de la mencionada ley, que establece lo siguiente: «No se hallan comprendidos en la prohibición del artículo primero, y por tanto están permitidas en domingo, las faenas agrícolas de recolección, siembra, transportes y almacenaje de productos, regadío y en general todas aquellas que no son susceptibles de ser realizadas más que en épocas reducidas de tiempo sin grave perjuicio, así como los trabajos de extinción de las plagas del campo. Ampliá dicho precepto el artículo noveno del reglamento al disponer que se entenderán comprendidos en el apartado e) del artículo cuarto citado de la ley, todos los trabajos del campo considerados como necesarios en la preparación de terrenos para la siembra o complementarios de la recolección, y aquellos que han de realizarse en un período tan limitado de tiempo, que, no ser aprovechados íntegramente, pudieran ocasionar graves perjuicios a la economía agrícola». Queda sentado, pues, que entre los trabajos permitidos en domingo se hallan los de recolección, de la siega, acarreo, trillado, etc.; los de preparación de terrenos para la siembra, regadío, extinción de plagas del campo y todos aquellos de carácter perentorio que, de no realizarse en épocas determinadas de tiempo, acarrearían grave perjuicio.

Lo que se hace público para el más exacto cumplimiento de la ley anteriormente citada.

El Delegado de Trabajo



TAURINAS

DE LA JORNADA DEL JUEVES

A tono con la festividad del día resultó la jornada taurina del jueves pasado. Sol espléndido en las alturas, pondonor en los toreros y bravura en los toros. Los tres elementos precisos para la satisfacción completa de los aficionados.

Y satisfechos quedaron en Sevilla, donde el niño prodigio, léase Pepe Luis Vázquez, tuvo una tarde imponente, realizando la mejor faena que dicen haberse hecho en la plaza sevillana; y en Granada, cuya primera corrida de fiestas sirvió para que Domingo Ortega, amo y señor en la torería, digase lo que se diga, justificó esa condición con un faenón cumbre realizado entre oís, música y ovaolante; y en Toledo, donde El Estudiante hizo un «examen» de taurinología tan superiorísimo que el máximo tribunal, el público, le largó una matrícula de honor que le facilita el acceso a todas las ferias de importancia; y en Tolosa, ya en segunda categoría, donde el menor de la dinastía «Dominguín», el peque Miguelín, fué aclamado y cortó orejas; y en Segovia, donde el Choni mereció igual galardón, y en otras muchas plazas.

Claro que tan satisfactorios resultados habían de tener excepción. Y ésta se registró en Madrid, donde la desaperación de un ganadero, Vicente Muriel, de Salamanca, obligó a suspender la corrida ante la insignificancia de los toros que envió el poco escrupuloso salmantino. ¿Cómo serían!

Fuó el borrón de la brillante jornada taurina del espléndido Corpus Christi.

¡VAYA UN EJEMPLARI!

En Santander se ha celebrado días pasados un concurso de ganado al que se han presentado ejemplares magníficos de todas las especies, justamente ponderados, poniendo en grave aprieto al tribunal calificador y concesionario de los premios.

De todos ellos ha destacado un toro soberbio, que pesó la friolera de 1.300 kilogramos, unas 113 arrobas en canal, y bastante más de lo que pesa toda una corrida de las que lidian actualmente los titulados «ases» del toro.

De desear sería que el dueño de tan magnífico ejemplar, el vecino del pueblo de Suanes don Francisco Jara, se dedicase a la cría de toros de lidia y echara a los ruedos unas cuantas corridas, no digamos con ese peso, porque, pobres mutiladas, pero sí criadas con el esmero así demostrado, a ver que les parecía a esos que ahora se asustan en cuanto es les habla de 25 arrobas.

UN TORO AL HULE

La primera corrida de feria en Badajoz ha registrado un suceso que quizá sea único en toda la historia del toro. Nosotros, al menos, no tenemos noticia alguna, ni antigua, ni antiquísima, de que un toro haya entrado en la enfermería, ni más ni menos que si fuera un diestro o un espectador necesitado de asistencia facultativa.

Eso es lo que ha hecho el sexto toro de la mencionada corrida. El animalito saltó la barrera, se coló al patio de caballos y de allí pasó a la enfermería, dando el susto consiguiente al personal de servicio. Alguna vez se habían de cambiar los papeles.

Y, ya en la capital extremeña, no estará de más que digamos que a ese toro, huido y mansote, le hizo Andaluz una gran faena, premiada con las orejas del saltarín.

HERNIADO

Contenga totalmente su hernia con el SUPER-OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin trabajo, tirantes, ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia sea cual sea su edad, sexo o profesión. «HERNIUS» se construye expreso y anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa. VISITA EN LOGROÑO: G. O. «HERNIUS» atenderá en Logroño, el día 30 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del MEDICO D. Rafael Pérez Sancho, Pl. Alcazar de Toledo, 22, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», R. Rambla Cataluña, 34, pral. BARCELONA. (Cens. Central Sanid. 1627).

CARPINTEROS -- EBANISTAS -- CARROCEROS

LOS MEJORES PRECIOS Y CALIDADES EN MADERAS, TARIMAS, CHAPAS, TABLEROS Y ASIENTOS, siempre

«MADERAS RUIZ»

NORTE, 8. TELEFONO 20-28.

Balneario de Cucho (Burgos)

AGUAS SULFUROSAS -- SULFIDRICAS -- NITROGENADAS
EXITO ENORME EN LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL
CURAN LAS DE GARGANTA
BRONQUIOS; CATARROS, ARTRITISMO
PRECIOS ECONOMICOS PIDAN FOLLETOS
A 16 KILOMETROS DE MIRANDA

BAR CHAVAL

Llegó el célebre trio TONI-ALOHA
con las bellísimas canciones hawaianas.
HOY DOMINGO
PRESENTACION, con actuaciones a las 12'30, 2'30 y 10'20.
Todos los días, a mediodía, tarde y noche.

LA FERIA «MONSTRUO»

Taurinamente, no es otro el calificativo que merece la feria valenciana. Diez corridas de toros consecutivas no se celebran más que en la capital levantina, cuya empresa, el popular Peris, ha querido desahuciar en forma que haga difícil superar su gestión a los nuevos empresarios.

Y el cartelazo, ya definitivamente ultimado, es el siguiente:
Día 21 de julio.—Pepe Bienvenida, Manolete, Pepe Luis Vázquez y Andaluz con ocho toros de Galacho. Buen principio.

Día 22.—Laserna, Belmonte y Manolete con Cobaleadas. También está bien la segunda.

Día 23.—Manolete, Pepe Luis y Valencia III y caliposos. Van tres y las tres buenas.

Día 24.—Pepe Bienvenida, Belmonte, Manolete y Martín Vázquez y ocho «charrros». Sigue gustándonos el programa.

Día 25.—Toros de Escobar para Moreno de Valencia, Juan Mari Tabernero y Valencia III. ¡Uhm!

Día 26.—Ocho de Alipio para Pepe Bienvenida, Belmonte, Andaluz y Juan Mari. Mitad y mitad.

Día 27.—Manolete, Pepe Luis Vázquez y Paquito Casado con toros de Marzá. Desaparecen los reparos.

Día 28.—Seis toros de Santa Coloma para Belmonte, La Serna y Andaluz. No digamos que digamos...

Día 29.—Pablo Romero—empiezan los tiros fuertes de la traca—para Pepe Luis, Andaluz y Moreno de Valencia.

Día 30.—¡Mirras! para Pepe Bienvenida, Martín Vázquez y Paquito Casado. ¿Qué han dicho ustedes? A ver si no somos maldiosillos.

¡Sesenta y seis toros! Casi una ganadería.

Y por si aun les pareciera poco a los «chés», habrá más de media docena de espectáculos nocturnos.

Y para terminar el día primero de agosto tendrán una novillada postinera con reses de Sánchez Guerra para Angelet, Rosalito y El Choni.

¿Teníamos o no razón para calificar de «monstruo» a la feria de Valencia?

Hace 25 años
El día de hoy fué muy caluroso, registrándose de temperatura máxima 40 grados. Por la noche desahogó un fuerte chaparrón con gran cantidad de agua y varias chispas eléctricas; una de ellas fué a parar a la magneto del automóvil del señor Orive, cuando se dirigía a su fábrica del Licor del Polo, no sufriendo más que el susto consiguiente.

En la mayoría de España alarmó extraordinariamente la gran mortalidad de niños expósitos, que llegó al roo por roo de los criados con hiberón, por lo que comenzaron a estudiarse por las Diputaciones, Ayuntamientos y otras corporaciones, el modo de disminuirla.

Se notaba en esta capital la falta de pesca, especialmente de sardina, debido a las embarcaciones que se dedicaban a la misma llegaban de sus faenas completamente vacías. En cambio, los atuneros cobraban muchos y grandes atunes, que se vendían a precios baratísimos.

La mayoría de los dueños de los cafés notaron que faltaban muchas fichas de los dominós de celuloide, sacando en consecuencia que se las llevaban los clientes con objeto de convertirlas en sortijas, por las que había verdadero furor.

Terminadas las oposiciones, obtuvieron el derecho de ingreso en el escalafón general del Magisterio nuestros paisanos don Luis Matute, don Martín Vinuesa, don Alejandro Ganuzas, don Francisco de Torre, don Félix Rubio, don Gonzalo Rosé, don Gregorio Aragón y don Jacinto Azofra.

En Arnedo acordaron los jóvenes locales celebrar una beca-trada el próximo día de Santiago a beneficio del Hospital, formando la cuadrilla siguiente: espada, Alejandro Nogales; sobresaliente, Crescencio Ruiz; banderilero, Francisco Ruiz y Félix Sáenz, y puntillero, Agapito Ribero.

Fuó nombrado maestro de Alfaro, el que lo era de Treviana, nuestro paisano don Manuel Va. HACE 50 AÑOS.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó proveer de pelucas a los maceros de la Corporación, para que resultase mejor el complemento del uniforme.

OTRO PROGRAMAZO

También se las trae el programa bilbaíno para sus fiestas agostinas.

Cinco corridas ha confeccionado la Junta administrativa de la Plaza de Vista Alegre, cuyos componentes—los de las corridas—son los siguientes:

Agosto 22.—Toros de Calderón para Paquito Casado, Antónito Bienvenida y Morenito de Talavera.

Día 23.—Toros de Pablo Romero para Pepe Luis Vázquez, Antónito Bienvenida y Morenito de Talavera.

Día 24.—Toros de Domecq para El Estudiante, Manolete y Pepe Luis Vázquez.

Día 25.—Toros de Villanueva para Manolete, Antónito Bienvenida y Morenito de Talavera.

Día 26.—Miuras para Cagancho, El Estudiante, y Paquito Casado.

Día 29.—Villagodos para Cagancho, El Estudiante y Pepe Luis Vázquez.

A poco no podemos terminar. Se nos ha metido algo en el ojo y desde la primera línea nos tiene haciendo gestos raros.

Los dejamos, pues, en sustitución de los comentarios.

PROGRAMAS PARA HOY

Madrid.—Pepe Bienvenida, Antónito Bienvenida y Andaluz con toros de Buendía.

Barcelona.—Miuras para Villalta, Paquito Casado y Morenito de Valencia.

Granada.—Manolete, Pepe Luis y Morenito de Talavera. Toros de Sallito.

Alicante.—Juanito Belmonte, Pedro Barrera y Valencia III y toros de Pablo Romero. (Mañana en esta plaza torear Manolete, Antónito Bienvenida y Manolo Estudiante con toros del Conde de la Corte, y el martes, Manolete, A. Bienvenida, Andaluz y Juan Mari Tabernero y reses de Antonio Pérez).

Bilbao.—Novillos de Garrido para Rosalito y los hermanitos de Pepe Luis Vázquez y Andaluz.

Tolosa.—Angelet, Gallito Chino y Luis Miguel Domingón y novillos de Trespalacios.

Zaragoza.—en Zaragoza anda el negocio taurino aproximadamente como en Logroño, y aquel empresario, como el nuestro, prefiere el cerrojazo a las liquidaciones desfavorables.

MIGUELINO

JEFATURA AGRONOMICA DE LOGROÑO

INTERESA A VIVERISTAS Y HORTICULTORES
Se pone en conocimiento de los viveristas y horticultores de la provincia que en cumplimiento de las disposiciones vigentes, deberá en el plazo de quince días, presentar en estas oficinas una declaración de árboles y plantas que tengan, haciendo constar términos municipales, donde están los viveros, ros, paraje, extensión superficial, y relación de árboles y plantas.

Se advierte que de no presentar la declaración para el debido conocimiento dentro del plazo señalado, no se permitirá la circulación de plantas de viveros que no hayan sido inspeccionados.

A LOS SEÑORES ALCALDES DE LA PROVINCIA
Recuerdo a los alcaldes residentes de las Juntas locales de las formaciones agrícolas que lo más tarde el primero de julio deberán remitir debidamente cumplimentado, el estado que se les remitió referente a superficies cultivadas.

El ingeniero jefe.

Notas Militares

CONCURSOS. — En armonía con lo dispuesto en el apartado b) del artículo primero de la Orden de 3 de julio de 1940 (D. O. número 148), se anuncia para ser cubiertas las vacantes de jefes y oficiales de las distintas Armas que a continuación se relacionan, existentes en la Escuela Central de Educación Física: Infantería, una de teniente coronel, seis de comandante, cinco de capitán, seis de subteniente. Artillería, una de capitán. Ingenieros, una de capitán. Sanidad Militar, una de teniente coronel o comandante médico y dos de teniente médico.

OTRO.—Para cubrir vacantes del personal (del Material) de Artillería y Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, se anuncia un segundo concurso, en armonía con lo dispuesto en el artículo cuarto de la anterior orden.

HOSPITALES.—El Excmo. señor general inspector de Sanidad Militar don José Alabern Rosal, nombra coheredero en su testamento al Hospital Militar de Madrid-Carabanchel; le ha correspondido la cantidad 154.055'44 Ptas.

MUEBLES ORUE

CALIDAD -- ELEGANTES -- ECONOMICOS
EXPOSICION Y VENTAS
BRETON DE LOS HERREROS, 17

CRONICAS de la REGION

En Cenicero se ha designado nuevo Ayuntamiento que el miércoles se posesionó de sus cargos

HARO, 26. A las cinco y media de la tarde de ayer, en el Teatro Breón de los Hermanos, con una solemne concurrencia, tuvo lugar un verdadero acontecimiento artístico. Nos referimos al grandioso espectáculo que nos fué ofrecido por la Compañía de San Felices, a cargo de la Escuela de Títeres del Conservatorio Municipal de Música de Vitoria. Última que apremios de tiempo y de espacio, no nos permitían dedicar a este acto la extensión en el comentario que en justicia requiere. Hasta ahora habíamos escuchado diversas masas corales, pero nunca sentimos la emoción artística que nos produjeron ayer esas voces admirables, que en un momento de la batalla mágica de los títeres don Dima Sofía, maestro de capilla de la S. I. Catedral vitoriana, nos elevaban durante dos horas con su arte maravilloso en la interpretación de obras de las escuelas clásica, romántica, moderna y modernista, así como de música religiosa clásica y moderna. La tercera parte fué dedicada exclusivamente a la música folclórica de las regiones castellana, gallega, leonesa, vasca, catalana y aragonesa.

Antes del concierto, dirigió breves palabras de saludo el señor secretario de la Junta de Gobierno del Conservatorio, para explicar a grandes rasgos el origen y desarrollo de la Escala, que es orgullo de Vitoria y de España.

El admirable fruto que ha producido la instrucción de este numeroso grupo de pequeños cantores, que ya constituyen una de las agrupaciones más terminadas de Europa dentro de su clase, y el ya su presencia en el escenario, agradable y simpática, apenas se le puede dar un momento de que se olvide por ellos. Aquel empaste de voces, aquella afinación, aquel matizar tan perfecto, con la intensidad que el público supo apreciar, para premiarlos con estruendosas ovaciones que parecían no tener fin, nos hicieron olvidar que se trataba de niños, y nos sentimos como si fuéramos nosotros mismos los que cantáramos.

Después del bello concierto, se trasladaron al Colegio de las Hermanas de Nuestra Señora, más conocidas por la Enseñanza y ante la Comunidad en pleno volvieron a cantar admirablemente, siendo obsequiados con espléndida. En orden de reciprocidad, el elenco nos deleitaron con su arte magnífico, estamos seguros que también guardarán un agradable recuerdo de Haro, ya que público, coherencia y autoridades, nos prodigaron sus atenciones.

Los beneficios obtenidos en el concierto, serán destinados íntegramente a las necesidades de la Casa de Caridad, ya que la intervención de la Escala en el Teatro fué completamente gratuita.

A última hora, se ha introducido una pequeña variación en el cartel taurino preparado por la sociedad amigos de Haro para el próximo domingo, festividad de San Pedro. Por haber resultado herido Joaquín Rodríguez, se cancela en la última de las corridas que se celebrarán, no tendrá lugar parte en dicha novillada, habiendo sido sustituido por el valiente novillero Pepe Casiano, ya conocido y aplaudido de nuestro público en otras ocasiones.

La sustitución ha caído bien en la afición local, ya que Pepe Casiano, además de ser un buen novillero y excelente matador, cuya valentía no puede poseer en esta zona, no solamente en Haro, sino en toda la provincia de Álava, sino en toda la provincia.

Así pues, el cartel definitivo lo integran, seis novillos de la acreditada ganadería de García Encinas, de Salamanca, para Pepe Casiano, Cayetano Ordóñez, niño de la Palma, hijo, y Pepe Martín Vázquez.

El próximo día 29, festividad de San Pedro, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la que fué muy bondadosa y caritativa señora Doña Mercedes Angulo Fernández (que en sus últimos momentos, esposa de nuestro amigo don Manuel Rosales, hizo un gran bien a la plaza). A pesar del tiempo transcurrido, el recuerdo de la extensa caridad inalterable, va que con sus virtudes y la afectuosidad de un carácter se hizo muy querida de todos. En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se celebran el día 29 en la parroquia de Santo Tomás, basílica de Nuestra Señora de la Vega, iglesia de San Agustín y capilla de las Religiosas Siervas de Jesús. Además, el día treinta, participará en el altar del Santo Cristo de la Parroquia, a las ocho de la mañana un novenario de misas por la misma alma.

A su apenado esposo don Manuel Rosales, hijos, padre y demás familia, les renovamos nuestro pésame, y en su nombre, agradecemos a sus amistades la asistencia a los piadosos actos cívicos.

Después de los actos celebrados ayer, festividad de San Felices, de los que ya dimos una breve reseña, tuvo lugar el encendido de la vela en el Teatro; música de baile en los jardines de la Vega de siete a nueve; partido de pelota en el Frontón Carrasco entre Valverde y Landa contra Ruperto y Cachorro, ganando los primeros, que dejaron a sus contrarios en 16 a 24 tantos; verbenas en la plaza de la Paz desde 7 de la tarde a la mañana, amenizadas por la banda municipal y los galtones, como en el Breón con la proyección de la película "Sablino" obsequiosa actuación en funciones de tarde y noche del gran circo del Palacio establecido en el campo del Haro, cuya agrupación lleva números y artistas muy meritorios y un conjunto excelente, y la tarde en el Café Suizo y Sociedad Unión Artesana. Todos los espectáculos se vieron muy animados. Pasa mañana, domingo, ha sido anunciado en el Frontón Carrasco un gran partido de pelota, a las cinco y media de la tarde, entre San Miguel y Lechuga contra Cantarín y Larrañaga.

El día de San Pedro habrá dos grandes partidos a continuación de los que se celebraron en el primer conde de Urquiza y Muraña contra Santarín y Lechuga. El segundo partido estará a cargo de San Miguel y Lechuga contra Sáiz y Rojas.

En el Teatro Breón, se proyectará mañana el primer de los espectáculos

Se celebrará mañana como intracolección del Corpus la tradicional procesión con el Santísimo, que saldrá de la parroquia a las siete de la tarde, y se celebrará inmediatamente después de la eucaristía, que tendrá lugar a las ocho. Por tal motivo, la música de baile en los jardines de la Vega se celebrará a continuación de la procesión.

La empresa del Teatro Breón anuncia para el próximo martes, festividad de San Pedro, la actuación del gran espectáculo de variedades organizado por el Circo de Carcelén, en el que figurará el genial caricato español Ramon y otros grandes artistas, cuyo detalle daremos en nuestra crónica del martes.

Sociedad Unión Artesana

HARO. Con motivo de las fiestas que se celebran en esta ciudad, y la próxima de San Pedro, tendrán lugar en los salones de esta Sociedad los siguientes bailes, que serán amenizados por la Orquesta "AMILANO", titular del "Café Nervión" de Bilbao:

Día 27.—Baile de día y media en el cine.

Día 28.—Concierto, a las ocho de la noche, con la interpretación de un escogido programa de obras clásicas y modernas.

Día 29.—Baile a continuación de los bailes, y de los actos de la noche en adelante.

A todos los actos quedan invitados los socios y sus familiares, según las formalidades de costumbre.

La Directiva

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

MUEBLES ANTA

NUEVOS MODELOS DE CAMAS DE METAL

PORTALES, 48. Teléf. 1875.

CALAHORRA, 28. Con gran solemnidad se celebró la festividad del Corpus Christi. La procesión con el Santísimo, que era llevada en la hermosa custodia que le donó a esta Catedral el Rey Enrique II de Trastámara, proclamado rey en esta ciudad en el año 1366, fué presidida por el Excmo. Sr. Obispo, figurando en la presidencia civil las autoridades y jerarquías locales.

La banda municipal dió un concierto a las diez de la noche en el Paseo de Canalejas.

En el Casino Unión Calahorranos hubo un animado baile de noche.

En el Ideal Cinema se proyectó la película "Schestish", que resultó estrechada.

Celebró en este día su fiesta onomástica el bizarro capitán de la Guardia civil, jefe de la compañía de Calahorra, don Juan Serrano Barreno, que recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cordial.

Ayer, viernes, celebró la fiesta de la octava del Corpus la Parroquia de Santiago, teniendo misa solemne y procesión.

El pasado sábado, a las diez de la mañana, en la parroquia de Santiago fué bendecido el matrimonial enlace de la bellísima señorita Angelina Gómez Duserm con el pudoroso don Manuel Moreno Moreno, del Regio, número 24, de guarnición en San Sebastián, siendo apadrinados por doña Asunción Gómez, hija de la novia y don Lucio Bayona Calvo, padre del novio industrial de esta ciudad. Olició en la ceremonia el M. I. Sr. don Timoteo Gómez, capellán, canónigo de esta S. I. Catedral.

El nuevo matrimonio obsequió espléndidamente a los numerosos invitados y en el expés salió en viaje de bodas para Zaragoza, Barcelona y Palma de Mallorca.

Los desamamos una felicitación sin límites.

En la Capilla del Colegio Teresiano de los Santos Mártires hizo su Primera Comunión el día del Corpus la moniaca niña María del Pilar San Martín Beaumont, hija de nuestros buenos amigos los Sres. de San Martín, del comercio de esta ciudad. Celebró la Santa Misa y distribuyó la sagrada Comunión el R. P. Pastor, Agustino de esta Residencia. Recibían nuestra cordial enhorabuena.

Para el próximo miércoles la empresa Ideal Cinema anuncia el espectáculo "Vega-Masa", compañía de comedias musicales y operetas que actuará solo dos días.

Muebles EL BARATO

ONCE DE JUNIO 5. Teléfono 2181.

SANTO DOMINGO, 23. La Junta de las obras en la casa de Nuestra Señora de la Plaza nos ruega que indiquemos, a todos los calahorranos que tengan intención de hacer donativos para las mismas, la conveniencia de que entreguen pronto sus aportaciones porque es deseo general de principiarlas enseguida, lo que no puede efectuarse hasta no conocer el importe total de la inscripción.

No sería piadoso que ningún calahorranos dejara de contribuir con su cuota, grande o pequeña, todo en favor del mejor culto de la excelsa patrona de esta ciudad, la Virgen de la Plaza, y en honor y veneración de nuestro "Santo Benito".

La noticia bien acreditada de devoción que profesamos a nuestros patronos, la Virgen de la Plaza y el "Santo", nos obliga a concurrir a la inscripción, y la Junta espera que todo el vecindario figure en las listas de donantes.

Se sigue recibiendo los donativos en la Parroquia, Banca Ferrer, Bancos Zaragozano, Vizcaya, Español de Crédito y Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza y en los establecimientos de don José María Aguilar, don Carlos del Barrio y don Estanislao Benito, donde se dará a los interesados el recibo de sus entregas.

Ha llegado de Valladolid, en vacaciones de fin de carrera, la bella, inteligente y muy piadosa señorita Amelia Castilla Marín, que acaba de obtener, en aquella Universidad, el grado de Licenciada en la Facultad de Filosofía y Letras, con brillantes calificaciones.

Damos nuestra enhorabuena afectuosa a la joven y nueva profesora y a su apreciable familia.

De Bilbao después de aprobar, con notas de sobresaliente el primer curso de la carrera de ingeniero industrial, el aplicado estudiante Domingo Arnan Marín, hijo del acomodado propietario don Máximo.

Ha fallecido la octogenaria señora doña Celerina Villanueva, madre del industrial barbero, don Julián Urribea.

Recibían éste y demás familia nuestro cordial pésame.

Ha salido para Madrid, después de pasar en esta zona, don Isaac San Martín, farmacéutico en la capital de España y apreciable y distinguida familia.

Han contraído matrimonial enlace los simpáticos jóvenes Antonio Rivera y María Lacalle, Enhorabuena.

El pasado jueves, festividad de Corpus Christi, tuvo lugar la magnífica procesión que estuvo, como de costumbre, en extremo concurrida.

NAJERA, 25. Honró espléndidamente la ciudad, la festividad del Corpus. Todos los actos religiosos llevados a efecto, tuvieron como distintivo el fervor más profundo y la concurrencia y la procesión, fué modelo de orden y asistencia.

Los bailes en el paseo y en el Club, animadísimo; la gente joven se disfrutó por el día en sí, y por ser víspera de la tradicional fiesta de San Juan, trasladada a esta celebración para mañana, 25.

El día 27, a la tarde, en la casa llamada Calle de San Antonio, una camineta procedente de Marate y con destino a Penedumayor, conducida por Ciriano Monasterio García, al que acompañaban el industrial del primero de los pueblos citados, Plácido Ruidiaz, voló cuando estaba a crecida velocidad. En el accidente resultó gravemente herido Plácido Ruidiaz, que trasladado inmediatamente a esta ciudad, falleció momentos después de su ingreso en el hospital. El conductor Ciriano Monasterio se halla detenido a disposición del Juzgado de Instrucción, que instruye diligencias.

El día de hoy, fiesta de San Juan, de tradicional abolengo najerense, se ha celebrado este año con la alegría acostumbrada. Las clásicas volutas han sido dadas tanto por gente joven como por madurista; con el mismo entusiasmo han soportado el calor del día, y los ferribles empujones a los acordes de la "Verberna de la Palomares". Por la tarde las meriendas de muchachos y muchachas a toda hora, bailes, cánticos y alegría por doquier.

Cinema Club y Sociedad Gran Casino, organizaron bailes lucidísimos y animados en exceso.

Como novedad digna de mención, destacó la presencia de Helados Reygá con su casa portátil.

SEGURA PINTOR LOGROÑO

CENICERO, 22. El pasado día 22, por orden del Excmo. Sr. Gobernador civil, tomó posesión el nuevo Ayuntamiento de esta forma que sigue: Alcalde don José Pérez Rubio, teniente alcalde don Teodoro Zalama Herrera; gestores, don Emilio Benito Sáez, don Nazario Ruibio, don Luis Sáez Frías. A todos ellos les deseamos acierto en el cometido de sus cargos.

Me complace dar a la publicidad el celo que la Corporación saliente ha demostrado con ello su amor a España y obediencia al Caudillo.

El Sr. Alcalde saliente, Sr. Loma, me encarga, por tener su residencia en Logroño, de las gracias a todos los vecinos por las atenciones que como tal tenía encomendado por el cometido de sus cargos.

La festividad del Corpus Christi transcurrió con gran solemnidad religiosa. El Ayuntamiento contrató la banda de la Beneficencia provincial que con tanto acierto dirige don Fermín Triguero. La citada banda interpretó un bonito concierto en la Plaza de España.

Hace unos días falleció, después de

APRENDIZ CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tejedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Plida folio, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN

GRAN BALNEARIO DE ORMAIZTEGUI

AGUAS SULFUROSAS PARA ENFERMEDADES DE LA PIEL, REUMATISMO, DIABETES.

Del 1.º de Julio al 30 de Septiembre.

Proprietario: Antonio Izuzquiza.

Director: Comandante Médico D. José Giménez Urbes. Censura Sanitaria núm. 135.

LA SEÑORA

Doña Bonifacia del Amo Fernández

Falleció en Los Molinos de Ocoín, el día 27 del actual a los 61 años de edad.

Después de recibir los S. S. y la Bendición A. de S. S.

R. I. P.

Su resignado esposo don Marcos Arpón; hija señorita Tomasa; hermano don Vicente del Amo (ausente); sobrinos don Estanislao del Amo; primos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Los Molinos 27 Junio 1948.

larga enfermedad la bondadosa señora doña Cándida Montoya Sáez, a los 84 años de edad. Nuestro más sentido pésame a la familia doliente.

El próximo martes, festividad de San Pedro, organizado por la Asociación de Hijas de María y a beneficio del Sanatorio de Nuestra Señora del Valle y San José en el Teatro Cervantes se pondrá en escena "Doña Clarines", cuyos principales papeles los llevan las señoritas Lucrécia Frías, Erolia Chavarrí y María del Pilar Frías y los jóvenes Félix Benito y Timoteo Hernández.

SAN ROMAN, 24. El día veinte se celebró la tradición "fiesta en honor a su patrón San Sebastián", que como se sabe fué trasladada de enero a junio.

Olició la solemne misa el párroco don Ruperto Grandes, acompañado por don Donato Ochoa, y don Millán Calvo, párrocos de Badilén y San Román, respectivamente. Fué acompañada al arminón por el señor médico don Jesús Garro, y cantada por los jóvenes Remedios Garro, Benedicta Lasanta, Anita Martínez, Iluminada Lasanta, Nicetela Martínez, Mari Garro, Jacinta García, Rosario Rodríguez, Adoración Urcía, Martina García, Paquita Ramírez y Mari Barrio, y el sermón estuvo a cargo de don Donato López.

Por la tarde, el mal tiempo restó animación y brillantez de los festejos. El día veintinueve, la música de Ribarocha que dirige Terrazas, animó a jóvenes y ancianos.

En el frontón jugaron un interesante partido Felipe Calvo y Manuel Taborero contra el Rata, de Murillo, y Gaspar y Eusebio Caro, de Soto de Cameros, y después de un reñido peleteo, vencieron Calvo y Taborero (hijo) por treinta a diez y ocho. No conformes los vencidos se repitió el peleteo, ganando nuevamente la pareja por nueve tantos.

La revancha la jugarán en Soto de Cameros el día 29, festividad de San Pedro, existiendo gran expectación por verlos nuevamente.

IBRILLOS, 24. El día 24 del actual, en la iglesia parroquial de San Pedro, cantó misa el nuevo presbítero don Amancio González Imaña, hijo del acomodado labrador de este pueblo, don Gregorio González.

Al solemnisimo acto asistió todo el vecindario, demostrando su fervor y el afecto hacia el nuevo sacerdote, que fué asistido por don José Larrea, párroco de Vitoria y don Manrico Amutio, párroco de Redecilla del Camino, y apadrinado por don Florentino Ochoa y don Fortunato Merino, párrocos de Herías y Castilleja, y señores doña María González y don Dámaso Ochoa, hermanos del contrayente. Por sus compañeros de estudios, se interpretó magistralmente la misa Te Deum Laudamus, ocupando la sagrada cátedra el elocuente orador don Zacarías Ochoa, párroco de Villoslada.

En el besa manos desfiló todo el pueblo, repartiéndose bonitos recordatorios del acto.

A continuación fueron obsequiados los numerosos invitados con un refrigerio en casa de los padres del novio, donde se sirvió un suculento banquete.

Felicitamos al nuevo sacerdote.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

GANADOS

CABALLO "losino", de 5 años, se vende con arreos y tartana. Tratar con Pedro Espinosa, en Cañas.

SE VENDEN 20 OVEJAS, o en renta. Tratar con Agustín Eguitiaz, en Lanciego (Alava).

VACAS holandesas, preñadas del primer parto, vende don Paulino Aragón, en Cobera.

SE VENDEN cuatro novillas de buena raza lechera, Julián Soto, en Hormilla.

CABRA mocha, parida de un mes, con dos crías hembras, se vende. Trinidad, 6, entrio.

HUESPEDES

HUESPED Se desea uno, preferible hijo, Vara de Rey, 38, 3.º, d.

CEDU habitación dos camas de noche a cocina baño. Razon, Avenida de Navarra, 22, pral. dcha.

CASA particular desea 2 huéspedes, baño, Duq. Victoria 36-2.º, Iz.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

COLOCACIONES

SIRVIENTA formal para señora sola, que sepa cumplir su obligación se necesita. Informes, Calvo Sotelo, 11, 3.º.

SE NECESITAN chafalequeras y pantalonerías, Razón, Oficina de Colocación, Referencia 181.

SIRVIENTA, se necesita. Dirigirse al Médico de Pipaona de Ocoín.

EMPAPELADORA con práctica, se necesita. Razón, Oficina de Colocación, Referencia 182.

TRABAJO DOMICILIO. Pueden ganar 15-40 diarias. Proporciono material. Compra producción. "Industrias Prácticas" Conde Peñarver, 39, Madrid.

VIUDA sin hijos, de 35 a 40 años, se necesita para servir a matrimonio solo. Razón, Juan Lapresa, en Haro.

SIRVIENTA, sabiendo obligaciones, se necesita. C. Sotelo 11-3.º, d.

DONCELLA, se necesita, bien instruida en su obligación. Calvo Sotelo 46, pral. derecha.

COMPRES

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 % del señalado en la tasa.

COMPRO MOTOR gasolina, 5 caballos, y bomba para riesgo Cartera de Villamediana, 20, 2.º.

FINCAS

TIENDA, Almacén y 3 Pisos vendido muy céntrico. Llave mano. BOGGA, aquí o vendido. FINECA de 24 fanegas, vendido, en carretera primer orden. Sr. García. Muro de la Mata, 6, entrio.

VENDO PISO libre de 5 habitaciones, baño, cocina y despensa, en 26.000 pesas. San Juan, 20, 3.º.

VENDO baratas 15 fanegas tierra regado sin colono. San Juan 20-3.º.

VENDO CASA 20 metros estación, con bodega, cinco cuartos, 4.000 pesas, almacén, corral amplio y un solar, en Rincón de Soto. Informes, Samaniego.

SE VENDE la casa número 11 de Muro de Cervantes, entera o por pisos, en 180.000 pesas. Razón. Muro del Carmen, 9, 1.º. Teléfono 2240.

CASA con espléndido piso, bajera, cuadra, patio, propia para labranza o industria, vende directamente. Gral. Primo Rivera, 26, 2.º.

PLANTA BAJA céntrica, se vende. Herreñes, 18, 3.º.

SE VENDEN tres pisos en Avenida de Colón, 2.º, 3.º y 4.º. Oricio, y dos plantas bajas en la calle de Sagasta, Razón, Vallejo 4, 3.º, d.

SE VENDEN dos plantas bajas en las citadas localidades, produciendo un 6 %. Agencia Vicente Palacios, Once de Junio, 15, 2.º.

DESEARIA comprar casa de unos 25.000 duros, con amplia planta de cultivo, ganado nuevamente la pareja por nueve tantos.

La revancha la jugarán en Soto de Cameros el día 29, festividad de San Pedro, existiendo gran expectación por verlos nuevamente.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

TOMARIA dos huéspedes amigos o matrimonio, en pensión completa. Carreta, Villamediana 12-3.º, iz.

PISO AMUEBLADO, cede en alquiler por tres meses. Informes en Nueva Rioja.

SE NECESITAN chafalequeras y pantalonerías, Razón, Oficina de Colocación, Referencia 181.

SIRVIENTA, se necesita. Dirigirse al Médico de Pipaona de Ocoín.

EMPAPELADORA con práctica, se necesita. Razón, Oficina de Colocación, Referencia 182.

TRABAJO DOMICILIO. Pueden ganar 15-40 diarias. Proporciono material. Compra producción. "Industrias Prácticas" Conde Peñarver, 39, Madrid.

VIUDA sin hijos, de 35 a 40 años, se necesita para servir a matrimonio solo. Razón, Juan Lapresa, en Haro.

SIRVIENTA, sabiendo obligaciones, se necesita. C. Sotelo 11-3.º, d.

DONCELLA, se necesita, bien instruida en su obligación. Calvo Sotelo 46, pral. derecha.

COMPRES

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 % del señalado en la tasa.

COMPRO MOTOR gasolina, 5 caballos, y bomba para riesgo Cartera de Villamediana, 20, 2.º.

FINCAS

TIENDA, Almacén y 3 Pisos vendido muy céntrico. Llave mano. BOGGA, aquí o vendido. FINECA de 24 fanegas, vendido, en carretera primer orden. Sr. García. Muro de la Mata, 6, entrio.

VENDO PISO libre de 5 habitaciones, baño, cocina y despensa, en 26.000 pesas. San Juan, 20, 3.º.

VENDO baratas 15 fanegas tierra regado sin colono. San Juan 20-3.º.

VENDO CASA 20 metros estación, con bodega, cinco cuartos, 4.000 pesas, almacén, corral amplio y un solar, en Rincón de Soto. Informes, Samaniego.

SE VENDE la casa número 11 de Muro de Cervantes, entera o por pisos, en 180.000 pesas. Razón. Muro del Carmen, 9, 1.º. Teléfono 2240.

CASA con espléndido piso, bajera, cuadra, patio, propia para labranza o industria, vende directamente. Gral. Primo Rivera, 26, 2.º.

PLANTA BAJA céntrica, se vende. Herreñes, 18, 3.º.

SE VENDEN tres pisos en Avenida de Colón, 2.º, 3.º y 4.º. Oricio, y dos plantas bajas en la calle de Sagasta, Razón, Vallejo 4, 3.º, d.

SE VENDEN dos plantas bajas en las citadas localidades, produciendo un 6 %. Agencia Vicente Palacios, Once de Junio, 15, 2.º.

DESEARIA comprar casa de unos 25.000 duros, con amplia planta de cultivo, ganado nuevamente la pareja por nueve tantos.

La revancha la jugarán en Soto de Cameros el día 29, festividad de San Pedro, existiendo gran expectación por verlos nuevamente.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

ALQUILU O COMPRA EN HARO. Piso o casa con o sin muebles. Escribir proposiciones a Manuel Ramírez, Apartado 218, BILBAO.

SE VENDEN los cellos; de dos cubas de 320 cantáras cada una. Tratar con Jesús Crespo, en San Vicente de la Sonsierra.

TEJA Y LADRILLO superiores, contruados a mano, vende Eñan Herrero, en Santurdejo.

TRILLADORA de discos, para dos caballos, se vende. Ramón Ocaña, en Mendavia (Navarra).

BOTELLAS VACIAS, se venden. Confitaría La Española.

NEVERA propia para bar, vende. Confitaría La Española.

VENDO Máquina cinta de 0,90, seminueva. Villegas, 11, Serrería.

MAQUINA de escribir "Olivetti", portátil, seminueva, se vende. Calle Cascajos, 3, entrio, Izda.

TRILLADORA "Auria" n.º 2, provista de motor "Lister" de 25 c.v., completamente nueva y garantizada. Lázaro Cabazón, Avenida de Portugal, 1, Logroño.

VENDO: Motores de 220/380 voltios, de 40, 30, 25, 15, 7 y 1 H. P. Transformadores 10.000 y 5.000 voltios todos nuevos. Trilladora "Auria" 110. Dirigirse a Jesús Jiménez, en Arnedo.

TRILLADORA Auria n.º 0 con motor "Lister" de 25 c.v., sin motor, y Ruston Arga n.º 1 con motor, venden los Sres. Castillo y Orbananos, S. L., en Haro.

DOS MOTORES Ford 4 cilindros, 17 H. P., completos, vende José Luquin, en Lodosa (Navarra).

VENDO prensa de uva de 1.º y 3.º y otra de empacar paja. Informes, Antonio Valgón en Hervías.

SE VENDE mostrador, veladores, cafeteras y otro mobiliario para cafés. Razón, Café Suizo.

MAQUINA Universal para blanquear, con motor de 1/2 H. P., contramarcha y correas, se vende. "Radio Luz", Mayor 115.

OCASION, Estupendo aparato de radio, seminuevo, se vende por separado. "Radio Luz", Mayor 115.

PUESTAS seminuevas, se venden. Marqués de Murrieta, 66, entrio.

MOTOR Y BOMBA para riego de Gas-Oil. Puede verse funcionar. Urge su venta por haber vendido fino. Merender Puente Madre.

VINO a 8 pesetas cántara, en la bodega de Pedro Cabredo Iribarria, en Oyón (Alava).

RADIO 3 lámparas, vende. Razón, Madre de Dios, A. entrio, dcha.

CENTRIFUGA de 140 de diámetro de tubo, con motor "Lister" de 20 H. P. Centrífuga de 170 de diámetro con motor de 20 H. P. de 1.500 r. p. m. apropiada para regadío. Moto-bomba marca "Marelli" de 3 H. P. 2.870 r. p. m. con depósito y tuberías. Desgranaadora para vino, estado nuevas. Vende Felipe Iturbe, Vega, 16, 1.º, Haro.

SE VENDE: Vaca a punto de parir, 2.º parto; tres carros seminuevos buenos; un coche y un volquete; dos caballos, uno de 4 años y otro de 2; dos bueyes; 34 gerdas; y unos arreos de carro, Napelón Iribarria, en Albarite.

PUESTAS, ventanas y balcones y de hierro, vende Casa José. Herreñes, 20-1.º. Abstengáise de comprar sin visitar esta Casa y no pagarán los precios que están pagando.

SILLONES de terraza, usados, se venden. Bar Dambio.

CUATRO Prensas de uva varios tamaños, vende Ramón Calasanz, en Tafalla (Navarra).

VENDO cocheros y cables, carretas y otros. Grandes existencias. Santiago Ganguitia, Cenicero.

VARIOS

TRANSPORTE en Camión "Flat" de 8 toneladas para todas direcciones. Teléfono 19-60.

PELUQUERIA de Señoras "Alejandro". Permanentes desde 10 pesetas, garantizadas. General Mola, 104, Teléfono 1077. "Alejandro".

LOCAL para industria, de 200 metros cuadrados, se arrienda. Razón, en Nueva Rioja. Informes en Calvo Sotelo, 3, 4.º.

PISO situado, en casa de nueva construcción y perfectamente decorado se arrienda en Pérez Ojeda, M. 1.º, Izq. Para verlo y tratar,

Gratitud del Sultán de Marruecos al Alto Comisario de España

Una comisión de notables de la zona francesa acudió a Tetuán para testimoniarla

El Jalifa de Marraquex y el teniente general Orgaz cambiaron cordiales discursos

TETUAN.—El teniente general Orgaz ha recibido esta mañana, en el salón árabe de la Alta Comisaría, a una Comisión de musulmanes notables de la zona francesa que le transmitió el agradecimiento del Sultán de Marruecos por las atenciones que las autoridades españolas han tenido con motivo del fallecimiento de Muley Abdelaziz, recientemente ocurrido en Tánger.

La Comisión, que estaba integrada por un hijo del fallecido Abdelaziz, llamado Muley Hassan, y el Jalifa del Bajá de Marraquex, llegó a presencia del alto comisario acompañado de los ministros del Majzen del Protectorado español, del secretario general del Majzen y del Kadi de Tánger. Con el alto comisario estaban el general Múgica y los delegados y subdelegados de la Alta Comisaría.

El Jalifa de Marraquex dijo: «Por orden del Sultán venimos a traer un escrito para Su Alteza Imperial el Jalifa, en el que Su Majestad el Sultán agradece todas las atenciones que han tenido con Muley Abdelaziz durante su enfermedad, y el cariño y solemnidad con que ha sido trasladado su cadáver.

S. M. el Sultán mega a S. A. I. el Jalifa haga presente a S. E. el alto comisario de España en Marruecos su profundo agradecimiento por aquellas atenciones, que causaron honda emoción en el ánimo de S. M., quien me encarga haga presente a vuecencia su reconocimiento por cuanto se ha hecho, ya que estas acciones ponen de manifiesto lo elevado de vuestra estirpe».

El alto comisario contestó con estas palabras: «Diga a S. M. el Sultán cuánto agradezco sus palabras. Yo conocí de una manera inesperada la residencia del Sultán Muley Abdelaziz en zona española, y tan pronto lo supe, me apresuré a ponerme en relación con él y admiré su dignidad personal y la majestad que emanaba de su persona. El trato personal con Muley Abdelaziz me dió a conocer, además de sus dotes de altísima dignidad personal, cuáles eran su cultura y su formación, el gran interés que tenía por el Imperio que le vio nacer y que un día dingiera y mandara como rey. Por desgracia, poco tiempo he podido disfrutar del honor y placer de su trato. Entre ambos se había establecido una verdadera corriente de simpatía, nada ambiciosa ni perturbadora, sino íntima y grata, y por eso he sentido profunda pena por su muerte.

Ruego al Jalifa del Bajá de Marraquex haga presente a S. M. el Sultán los sentimientos de España y de esta zona del Protectorado, puestos de manifiesto en la solemnidad real y angusta que se dió con motivo de la muerte de Muley Abdelaziz, y la emoción sentida por su alto comisario. Deseo también haga presente a S. M., con mis afectuosas palabras, el testimonio de mi afecto y mis votos y deseos de una vida feliz.

El Jalifa del Bajá Barraquex contestó con palabras de agradecimiento y prometió transmitir fielmente a S. M. el Sultán las expresiones del alto comisario, y terminó pidiendo a Dios que las relaciones fraternales puestas de manifiesto entre España y la familia reinante con ocasión del triste suceso, sigan cada día más afectuosas y cordiales.

Terminado el acto, el general Orgaz conversó amablemente con el príncipe Muley Hassan, hijo del Sultán fallecido. Momentos después se dió por terminada la visita y el general Orgaz despidió a sus visitantes en la puerta de su residencia. Posteriormente, con el protocolo de ritual, la Comisión visitó a S. A. I. el Jalifa en su Palacio de Meshuar.

La festividad de la Virgen del Perpetuo Socorro

La esposa del Caudillo presidió la misa con que la Sanidad Militar honró a su Excelsa Patrona

MADRID.—Con asistencia de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, la Sanidad Militar ha celebrado, a las nueve y media de esta mañana, en la iglesia de los Redentoristas, una solemne misa para conmemorar la festividad de su Patrona, la Virgen del perpetuo socorro. Dicha ceremonia fué presidida por la esposa del Caudillo y la del doctor Vallejo Nájera. Delante del Altar, y en otra presidencia, figuraban el ministro del Ejército, general Asensio; el Capitán General de la Primera Región Militar, teniente general Saliquet; el jefe del Alto Estado Mayor, teniente general Dávila; el subsecretario del Ejército general Alonso Vega; y el Gobernador Militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga.

A su llegada, la esposa de Su Excelencia fué saludada por el ministro del Ejército y el Capitán General de la Región. Rindió honores una compañía de Sanidad, con bandera. El templo estaba profusamente adornado con plantas, flores e iluminación extraordinaria. En el altar mayor figuraba, hecho con flores, el emblema de Sanidad Militar; y en el centro, la imagen del Perpetuo Socorro. Entre los asistentes se hallaban los generales Gómez Ulla, Rada, Meléndez Castañeda, Escribano Valero; el jefe de Sanidad de la Armada, general Pedrosa; el ins-

pector general de la Armada, general Moreno López; generales Ungria, Sobreviada, Odriozola, El guerra; coronel director de la Academia de Sanidad Militar, señor Arroyo; coronel señor Sánchez Duart, en representación del Director General de la Guardia Civil; representaciones de todas las Armas y enfermeras de Sanidad Militar con uniforme, además de numerosas damas. Ofició en la ceremonia el R. P. Vachillana, rector de los Redentoristas.

Castillo reclama su pensión de expresidente

BUENOS AIRES.—El ex-presidente Castillo ha dirigido una comunicación al ministro de Hacienda, en reclamación de la pensión de 3.000 pesos mensuales, a la que declara tener derecho como expresidente de la República Argentina.—(Efe.)

Caja de compensación de almacenistas de la provincia de Logroño

En cumplimiento del artículo 12 de nuestro Reglamento, se convoca a todos los almacenistas de coloniales, tubérculos, piensos y fabricantes de harina, a junta general semestral, que tendrá lugar en Muro de Cervantes, número 3, principal, el próximo día 30, a las doce.



Llegan a España dos grupos de las juventudes hitlerianas

Intervendrán en una gran fiesta el próximo día 29

MADRID.—En la mañana de hoy, llegaron a Madrid, por la estación del Norte, cuarenta y nueve miembros, de ambos sexos, de las juventudes hitlerianas; así como otros 27 jóvenes que constituyen un grupo alemán de bailar regionales.

Estos jóvenes, que van a visitar la capital de España, participarán el día 29 del actual en una fiesta organizada por Educación y Descanso en colaboración con la organización «Fuerza por la Alegría».

El jefe de sección de las Juventudes hitlerianas, Schneider, ostenta la dirección total del grupo. La del grupo de jóvenes que constituyen el coro radiofónico de Berlín, y que forman parte de la expedición, la ostenta el jefe de las juventudes de la Radio del Reich, jefe de grupo, Traeder. El grupo de trajes regionales de Wuetenberg está dirigido por el jefe interno de Cultura de Stuttgart, Baen.

En la estación del Norte fueron recibidos por varios miembros de la Embajada alemana; por el jefe del partido nacionalsocialista en España, Tennann; colaboradores

Conjeturas sobre la invasión de Europa

Hay síntomas reveladores de que debe esperarse por Italia

ROMA.—El editorial del «Popolo Di Roma», examina hoy el desarrollo de la guerra en el Mediterráneo, y dice que es necesario esperar un intento de invasión en Italia. Añade que hay síntomas reveladores de las intenciones anglo-norteamericanas, que pueden ser deducidos de los hechos siguientes: «Continuación sistemática de los bombardeos de nuestras ciudades y de nuestras posiciones defensivas costeras, especialmente en las grandes islas y en el mediodía de Italia; concentración cada vez más considerable de medios aéreos, navales y de desembarco en los grandes puertos africanos; la presencia de grandes unidades de la flota británica, reforzadas por unidades norteamericanas en el

Mediterráneo y la afluencia de convoyes que transportan material de guerra y reservas de todo género, hecho demostrado por las pérdidas diarias infligidas a la navegación enemiga por nuestras fuerzas aeronavales. Es, pues, indiscutible que hoy el frente italiano es el más importante y el más sensible de la guerra». Añade el articulista que si los anglosajones ponen en ejecución su plan contra Italia, se puede afirmar, desde ahora que el intento de invasión contra ella realizado será la acción más difícil que se haya intentado jamás.

«Italia, templada por tres años de guerra, sabrá hacer valer al mundo que no se puede hollar impunemente su suelo».

Constitución de la Asociación técnica española de Estudios Metalúrgicos

Presidió el acto el General Moscardó y se acordó ofrecer la Presidencia del Consejo de Honor a S. E. el Caudillo

BARCELONA.—Bajo la presidencia del teniente general Moscardó, Capitán General de la Región, tuvo lugar esta tarde, en el Salón de Proyecciones, la constitución de la Asociación Técnica Española de Estudios Metalúrgicos.

Con el Capitán General tomaron asiento las demás autoridades y jerarquías. Asistieron numerosos invitados. En primer lugar habló el presidente de la Asociación, quien dedicó unas palabras de agradecimiento a las autoridades.

Después, el teniente general Moscardó pronunció las siguientes palabras: «Vuestra Asociación ha tenido la gentileza de ofrecermela presidencia honoraria de su patronato, que he aceptado gustosísimo y con verdaderos deseos de utilidad. He de comunicaros con satisfacción la sugerencia que me acaba de hacer vuestro presidente efectivo, en nombre de la asociación, para que tomemos el acuerdo, recogiendo el sentir de los aquí reunidos, de ofrecer al salvador de España, Generalísimo de los ejércitos, nuestro Caudillo, la presidencia del Consejo de honor que por derecho propio le corresponde, y que este acuerdo se le comunicue telegráficamente».

Una gran salva de aplausos acogió las últimas palabras del Capitán General.

Este, a continuación, dió lectura del siguiente telegrama: «Jefe Casa Civil S. E. Generalísimo. Barcelona en sesión solemne de constitución asociación técnica española de estudios metalúrgicos, bajo el patronato de las autoridades superiores provinciales, acuerdan unánimemente elevar a V. E. deseos aceptar presidencia consejo de honor nuestra entidad, como por derecho propio le corresponde, para poder, bajo tal alto auspicio llevar a feliz término, dentro de su ámbito, la labor de progreso y engrandecimiento de España, por los caminos de resurgimiento trazado por V. E.»

Los asistentes acogieron la lectura del telegrama con una gran ovación.

A continuación fueron presentados tres documentos sobre la industria metalúrgica en Alemania y sobre las actividades de la industria siderometalúrgica en España.

El teniente general Moscardó, en nombre del Jefe del Estado declaró constituida oficialmente la asociación técnica española de estudios metalúrgicos.

Madrid da el nombre de la Marina Española a la vieja Plaza de los Ministerios

Pronunciaron discursos el Ministro de Marina, el alcalde y el secretario de la Asociación de la Prensa

MADRID.—Esta tarde se ha celebrado la solemne ceremonia de dar el nombre de la Marina Española a la vieja Plaza de los Ministerios según acuerdo del Ayuntamiento de Madrid adoptado hace algún tiempo.

El acto comenzó a las siete y media, bajo la presidencia del ministro de Marina, almirante Moreno. En el balcón del Consejo Nacional ondeaban las banderas Nacional y del Movimiento. Una compañía de infantería de Marina, con bandera y música, rindió honores al ministro a su llegada. Los maestros del Ayuntamiento de Madrid daban guardia a la presidencia, situada en el centro de la plaza.

Acompañaban al ministro el alcalde de Madrid, los almirantes Moren, Arriaga, Rapallo, García Rodríguez, Heras y Carre, y los generales de la Armada Ortega, Muñoz Delgado, Pedrosa, el general Sáez de Buruaga, tenientes de alcalde del Ayuntamiento de Madrid, presidente de la Diputación, secretario de la Asociación de la

Prensa, don Francisco Casares, iniciador de este homenaje que Madrid ha rendido a la Marina de España. Detrás de la presidencia se situaron numerosos jefes y oficiales de los diferentes Cuerpos de la Armada y representaciones de los Ejércitos de Tierra y Aire.

Abrió el acto el secretario de la Asociación de la Prensa, quien dijo que Madrid, aunque centro geográfico de la Península, sentía el mar y no había estado nunca ajeno a sus glorias. Recordó la reciente presencia en Madrid de los muchachos de Juan Sebastián Elcano, que trajeron un saludo entrañable de otros países que hablaban nuestra misma lengua. Terminó recordando que la Prensa era la que había lanzado la idea y que el Ayuntamiento recogió para darle realidad.

Seguidamente, el alcalde pronunció unas palabras en las que puso de relieve que la grandeza de España fué siempre unida a la grandeza de la Marina. Dió cuenta del acuerdo del Ayuntamiento de dar el nombre de la Marina

Española a una plaza cargada de historia. Tuvo un recuerdo para la gloria de los marinos del «Alcazares». Terminó significando el honor que representaba para él dedicar este homenaje a la Marina de España en nombre del pueblo de Madrid.

Habló luego el ministro de Marina para expresar su gratitud a los regidores del Ayuntamiento de Madrid. Anunció que en esta compenetración, el pueblo español y su Marina, era significativo el hecho de que la Marina daría pronto el nombre de «Madrid» a una de sus futuras unidades, nombre que ya ostentó con orgullo un histórico navío. Señaló que así se restituía a su justo valor el postulado de: «Castilla marinera y la Marina al servicio de la grandeza de todos los españoles».

A continuación, el almirante Moreno recorrió la Bandera Nacional que cubría la lámpada que da a la plaza el nombre de la Marina Española; sonó el Himno Nacional y el momento fué de gran emoción. La compañía de Infantería de Marina desfiló luego ante el ministro y demás personalidades. El público, que acudió, muy numeroso, aplaudió mucho a las autoridades y a los marinos españoles.

La VII Exposición de Arte Alemán se ha inaugurado en Munich

MUNICH.—El doctor Goebbels, ministro de Propaganda del Reich, ha pronunciado hoy un discurso con motivo de la inauguración de la VII Exposición de Arte Alemán, en Munich.

El ministro puso de relieve la importancia de la aportación germanoalemana al arte y la cultura de Occidente. Hizo un examen comparativo de los artistas italo-germanos y anglo-norteamericanos. «Nosotros —dijo— tenemos en nuestro continente grandes obras de arte y somos sus guardianes,

sus depositarios y sus protectores. Es necesario comprender el sentido cultural de nuestras razas para reconocer el fondo significado de la lucha gigantesca en que nos hemos empeñado».

Terminó dedicando acres censuras a los ataques aéreos contra las ciudades que encierran verdaderos tesoros artísticos, y reiterando su fe inquebrantable en la victoria del Eje.—(Efe.)

MUNICH.—La gran Exposición de Arte alemán de 1938 fué inaugurada por el gauleiter Giesler, en nombre del Führer. Esta exposición, celebrada al final del cuarto año de guerra es la prueba —se hace resaltar— que la favor de los artistas alemanes no ha sufrido interrupción.

Asistieron al acto, además del gauleiter Giesler y del doctor Goebbels —cuyo discurso fué notablemente de aquí—, la viuda de Troost (el arquitecto de la «Casa de Arte Alemán»), y el presidente de la Cámara de Artes Plásticas del Reich, profesor Ziegler. La orquesta de la ópera bávara del Estado, dirigida por el profesor Clemens Kraus, interpretó «La consagración de la casa» de Beethoven, y el presidente de la «Casa del Arte Alemán», August von Finck, recordó en su discurso de bienvenida, que dentro de unos pocos meses podrá conmemorarse el décimo aniversario de la fundación por el Führer de dicha Casa; hizo también constar la importancia de la manifestación que se celebraba, testimonio —dijo— de la potente voluntad artística de Alemania. Lo mismo en la guerra que en la paz.—(Efe.)

Mapa económico de la Rioja

El secretario de la Cámara de Comercio e Industria de nuestra provincia, don Diego Obagavía, ha tenido la atención, que muy de veras agradecemos, de enviarnos un ejemplar del Mapa Económico de la Rioja confeccionado por la citada Corporación.

El conocimiento de la realidad económica de nuestra provincia y una plausible orientación, se ven reflejados en este trabajo de positivo valor en el aspecto de estudio y divulgación de la vida económica riojana. El mapa muy atinadamente realizado por el experto dibujante don Alfredo Ruiz, presenta el desarrollo de la producción agrícola, ganadera e industrial en nuestra provincia. Una consecuencia muy digna de destacarse surge inmediatamente de la contemplación del mapa en cuestión: se trata de la importancia de la industria riojana. Es corriente y casi dado ver cómo desde el exterior se considera a nuestra tierra como zona exclusivamente agrícola, siendo así que el factor industrial es, sobre todo hoy en día, importantísimo en la vida económica de la Rioja.

El mapa a que nos referimos tiene, pues, verdadero interés para conocer la economía riojana.

Felicitemos por la iniciativa y su realización a la Cámara de Comercio e Industria, y especial mente a su secretario señor Obagavía, y al dibujante señor Ruiz.

Advertisement for Felipe II Cognac 1795, featuring the text 'Abolengos + Calidorel + Economía = FELIPE II COÑAC 1795'.